

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Harcoljunk tovább minden szem gabonáért

Írta: Nagy Dániel

Az idei aratásunknak különös fontosságot és jelentőséget ad az a tény is, hogy népgazdaságunk öt éves tervének első terménybetakarításához fogott hozzá jó kedvvel és lelkes munkával dolgozó parasztságunk. A derekasan végzett munka áldása nemcsak a paraszti háztájakon érezhető, hanem könnyebbé teszi a városi dolgozóknak, az ipari munkásságnak életét is. Öt éves tervünk első gazdag aratása így hozza közelebb ismét egy lépéssel a falu és városi embert és erősíti a munkás-parasztszövetséget, amelynek jó eredményei parasztságunk fejlődő életében szint napról-napra tapasztalhatók. A Magyar Dolgozók Pártja központi vezetősége és Népköztársaságunk minisztertanácsa határozatával már jóval az aratás megkezdése előtt dolgozó parasztságunk segítségére sietett. Segített, hiszen parasztságunk számára — de az egész nemzetgazdaság számára is igen fontos, hogy mikor arassunk és hogyan csökkentjük a szemvesztéseket már mindjárt az aratásnál, majd tovább a cséplésnél és végül a betakarításnál.

Dolgozó parasztságunk általánosan — és az ország nagy részében — inkább hallgatott a Magyar Dolgozók Pártja és a kormányzat oktató szavára, mint a falusi ellenség híresztelésére. Bizony — magam is örömmel látom az országutakat mentén — már jóval Péter-Pál előtt vágták a búzát s nekikezdték az aratásnak, mielőtt a rozset befejezték. A jó cséplési eredmények már napjainkban bizonyítják az időben való aratásnak fontosságát és számot adnak a jól végzett munkáról.

Ne felejtsük el azonban, hogy még csak a próbacseplésnél tartunk, még folyik az aratás, még gabonánk messze van a zsáktól és még messzebb a terményraktártól. Szorít a munka mindnyájunkat. A legnagyobb gondunk legyen így most mindenféle az országban az aratás gyors befejezése. Még jobban meg kell gyorsítani a munkát, az aratás munkáját, mert a gabona hamar túljut a megfelelő érési állapotban. A búzát — sohasem lehet ezt eléggé hangsúlyozni, viaszérésben, a rozset teljes érés előtt, az árpát pedig sűrűn érésben kell learatni, különben nő a szemvesztés és jelentős kár éri a kisparaszti gazdaságokat, de még hatalmasabb lesz a veszteség országunknak, az egész nemzetgazdaságunknak. Minél fontosabb dolgozó parasztságunk munkája, annál nagyobb szüksége van állandó útmutatásra, felvilágosításra és segítségre. A legfontosabb munka az aratás, az MDP és a kormány megadta a legnagyobb segítséget s most dolgozó parasztságunkon áll, hogy a támogatást munkájukkal meg is érdemlik.

az elkövetkező hét első napjaiban igen meg kell gyorsítani — viszonyozza.

Arassunk mindenütt időben és gyorsan. Ezt üzenem parasztlársaimnak, mindenkinek szerte az országban. A tisztántúliaknak, ahol sokszor nyomát sem látam a lemaradásnak, az északi részek parasztjainak ahol hátrább van a természet s a dunán, túliaknak, ahol erősebb a reakció, jobban hallatja szavát a kulák és a vele szövetséget pap ellenség. Arassunk, fejezzük be minél gyorsabban paraszti életünknek ez ünnepi munkáját, amely leteszi a kenyéret az ország minden dolgozójának asztalára.

Gyorsítani kell a munka ütemét, bizony elsősorban azért, mert sokan elmaradtak. Elmaradtak azért, mert inkább hallgattak a falusi reakció szavára, mint a helyi pártszervezet s az annak munkájához kapcsolódó tömegszervezetek, a DEPOSZ és a SZÖVOSZ felvilágosító, tanító oktatására. Feleltem szavát a falusi ellenség, elsősorban a kulák. Nem nézi jó szemmel, hogy az MDP és a minisztertanács határozatainak nyomán emelkedik a paraszti élet, fejlődnek, szepülnek a multban éppen általa elnyomott és meggyötört paraszti gazdaságok, maguk a parasztszökök is. Nem tetszik nekik, hogy régi eszéledei, akik életre találtak azon a földön, amelyen mindig csak másnak dolgoztak, már új házakat építenek: nem tetszik, hogy elszakadnak főleg gondolkodásban és szokásban a régi gazdáik, s közülük is igen sokan a termelőcsoportokhoz csatlakoznak. Nem tetszik a villany, a telefon, a jó köves út és az a fejlődés, amely az öt éves terv első gazdag aratása után még nagyobb léptekkel viszi előre parasztságunkat. Kárt okoznak mindenütt, ahol csak tehetik. Akadályozzák a munkát, szabotálnak, rémhíreket terjesztenek s bizony nem riadnak vissza a legerőszakosabb durvaságoktól sem.

Jó és hű szövetségesre talál bennünk a papi reakció is. Elsősorban azok a papok, akik megtagadják a békeívek aláírását, szembe fordultak milliók békevágyával s Krisztus tanításával, aki mindnyájunk számára a békeesség szolgálatát hagyta örökségül a földre. Szövetségetek falusi népünk, dolgozó parasztságunk ellenségeivel a kuláksággal, az őket támogató régi rendhíveivel. Gátját állják a fejlődésnek, jövő évi kenyérünkre törnek, veszélyeztetik a falu békeességét.

Sorra teleplezi dolgozó parasztságunk az ellene irányuló merényleteket, történjek ez akár a határban, akár a lelkek mélyén. De az ellenér — em vonul vissza.

A „Mégvédjük a békét” mozgalom országos tanácsának felhívása a békevédelmi bizottságokhoz

A „Mégvédjük a békét” mozgalom országos tanácsa a következő felhívást intézte a békevédelmi bizottságokhoz:

A békeívek aláírásával dolgozó népünk az egész világ előtt kifejezte megmáshatatlann békeakarát: Nem engedjük, hogy a háborús gyújtogatók újra pusztulást zúdítsanak hazánkra és a világ békeszerető népeire — harcolunk a békéért.

Ebben a harcban most az a legelső feladat, hogy az idei jó gabonatermésünket hiánytalanul, gyorsan betakarítsuk, az aratást, cséplést, terménybegyűjtést sikeresen elvégezzük. Minden mázsza gondosan betakarított gabonával hazánkat, a békéért folyó küzdelmet erősítjük.

Békevédelmi bizottságaink szálljunk harcba a dolgozó nép kenyeréért: Vegyék ki részüket az idejében való, jó aratásért, cséplésért, begyűjtésért való felvilágosító munkából: magyarázzák meg a dolgozó parasztszököknek, hogy a kulákok és reakciós papok a nyugati ügygyárosok ügynökei, ellenségei a kenyérnek és a békének. A békebizottságok tagjai példamutatással segítsék a betakarítás sikerét. Legyenek az elsők között, akik learatnak, hordanak és cséplenek, akik a beadásban elsők teljesítik állam iránti kötelességüket, s legyenek elsők a szállítási szerződések megkötésében is.

A kenyéret folyó harc békeharc. Békevédelmi bizottságaink küzdenek ennek a harcnak első vonalában, a gyors, veszteségmentes betakarításért. Ezzel erősítsek most legjobb igyekvésükkel hazánkat, öt éves tervünk végrehajtását, dolgozó népünk boldogulását, a béke védelmét.

„Mégvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsa.

A Szovjetunióban a békealáírásgyűjtés hatalmas demonstrációvá vált

A Pravda vezércikkének megállapításai szerint a dolgozók minden rétege magasabb hazaföldi kötelességének teljes tudatában írja alá a stockholmi felhívást. Már az első órák meggyőző bizonyítják, hogy ez a kampány hatalmas demonstrációjává vált a szovjet nép erkölcsi és politikai egységének Lenin és Sztálin pártja körüli tömörülésnek és tántoríthatatlan akaratának a Sztálin által vezetett békeharcban.

Dzabarzade bakui olajmunkás írja: „A szovjet emberek aláírásukat új munkagyőzelmekkel fogják

megpecsételni a szovjet hazának felvirágoztatására”.

A Szovjetunió szakszervezeteinek központi tanácsa piararis üléseiről felhívással fordult a szakszervezetek minden tagjához és felhívott minden közljársasági és területi szakszervezeti tanácsot, minden üzemi és helyi szakszervezeti bizottságot, hogy tevékenyen vegyenek részt az aláírásgyűjtésben.

A Komszomol központi bizottságának felhívása megállapítja, hogy a Kommunista Párt és Sztálin által a proletár internacionaliz-

mus és a népek közötti barátság szellemében nevelt ifjúság mindig az angol-amerikai háborús gyújtogatók ellen harcoló demokratikus ifjúság első sorában haladt. A szovjet ifjúság határtalanul szereti szocialista hazáját és telve van elszántsággal, hogy harcoljon az egész világ békéjéért. A Komszomol központi bizottsága felhívja az egész Komszomolt és a szovjet ifjúságot, jelemez ki tántoríthatatlan akaratát a béke és a népek közötti barátság megvédelmezésére.

A szovjet emberekkel egyidőben

Gáncsolja a munkát, rontja az életét, megzavarja a falu békés munkáját és ártani igyekszik mindenütt, ahol erre tere nyílik. Józán itéletű dolgos parasztságunk legnagyobb részén inkább engedett a munkára váró mezők boldog hívásának, mint a háttérben bujkáló reakció sutogásának. Így visszatorult a reakció, elsősorban az egyházi reakció, de támadása újult erőre kapott, amikor kormányunk egy újabb akcióval, a szállítási szerződések rendszerével sietett dolgozó parasztságunk segítségére.

A szállítási szerződés újabb lépés parasztságunk életének könnyebbé tételére. Jó visszamenetkezni és hasznos is a két évtizeddel ezelőtti eseményekre. Ott az én szűkebb hazámban, Szentés és környékén is megjelent a boletta, öt-hat pengő lett a búza ára, így éppen ilyen időben. Az adó viszont a szilárd 32 pengős búzaárhoz igazodott. Megjelentek a spekulánsok, a gabonakereskedők siserehadja, s nyomorult kisparasztoktól, egyik napról a másikra vergődő gazdaktól — mert kellett a pénz — potlom áron összevásárolták az egész évi nehéz munka — kín-

soványabb, kínél gazdagabb gyűlöléseit.

Népi demokráciánk kormánya most a szállítási szerződések rendszerével segít parasztságunkon. Nem gond többé a gabona értékesítése, sőt aki feleslegét a szállítási szerződés útján adja át az államnak, hat forint felárat is kap mázsánsként. A szállítási szerződés így a tervszerű értékesítés felé vezető dolgozó parasztságunkat, de amelyet jelentős jüvedelemtöbbletet is jelent számukra. Parasztságunk nagyobbik része érzi már a szállítási szerződések előnyét, kiszámolja s elgondolja, hogyha tíz mázsát köt le, már 60 forintnyi jutalom kerül a zsebébe, ami bizony jó lesz ingre, ruhára és egy kis pótlással bakancs is futja belőle. Köszük meg a szállítási szerződéseket, hiszen már nincs sok idő, július 8-án lejár a határidő. A mi érdekünket, minden dolgozó paraszt javát szolgálja.

Harcoljunk minden szem gabonáért! Ezt a harcot vívja most parasztságunk a forró mezőkön. Az időben való aratás megmenti a szemet, de továbbra is örködnünk kell a további munkák fo-

lyamán minden szem gabona felett. Örködni kell a cséplésnél, majd tovább a betakarításnál, egészen a raktárak kapujáig.

Siessünk az aratással fokozzuk a harcot, a jó munkát. Ahol befejeztük az aratást, haladéktalanul lassuljunk a hordáshoz. A kezesben lévő gabonában több kárt tehetnek a madarak, esős időjárás esetén könnyen kiesíri a mag. Minden napi késedelem csak kárt jelent a gazdának. A minisztertanács határozata ajánlja dolgozó parasztságunknak, hogy közös szörűbe hordjon. Így könnyebben megvédheti egész évi munkája gyümölcseit az ellenség gonosz mesterkedéseitől, a gyújtogatóktól. De könnyebben halad a cséplés, mert nem kell annyit állítani a gépet.

Mindnyájunk kenyéretől van szó, az egész országeről. Dolgozó parasztlársaim ezt vegyétek figyelembe, erre gondoljatok, mikor pirkadatok neki indultok a határnak, vagy már ott álltok a cséplőgép mellett, vagy pedig elindultok tarlőhántásra. Folytassátok a jó munkát és harcoljatok közös erővel tovább minden szem zabonáért.

állagoktól több millió katonát és békefelhívást. Finnországban Anni Haltunen, Tampere város 70 éves polgára 1500 aláírást gyűjtött. Franciaországban Szajna megye egész lakosságának 45 százaléka...

több, mint 2 millió ember írta eddig alá a békefelhívást. Mandzsuriában több, mint 9 millió ember tiltakozott aláírásával az atomenergia háborús felhasználása ellen. A nagy városokban a lakosság több, mint kéthar-

madzsa osztályozott a békefelhívásomhoz. Kínában június 26-án Hankauban tartottak hatalmas békegyűlést, ahol a hankai békebizottság bejelentette, hogy a városban 900.000 ember írta már alá a stockholmi békefelhívást.

EMLEKÜNNEPÉLY

Budapesten Dimitrov halálának évfordulóján

Szombat este a bolgár dolgozók és a nemzetközi munkásosztály egyik legkiválóbb harcosának, a kommunista mozgalom hőseinek, a fasiszták rettegett, félelmetes ellenfelének, Georgi Dimitrovnak halála évfordulója alkalmával rendezett a Zeneművészeti Főiskolán emlékünnepélyt a Magyar Dolgozók Pártja budapesti pártbizottsága és a magyarországi bolgárok bizottsága.

Lauben Gerassimov, városi tisztségviselő, beszéde után Károly, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, az MDP Központi Vezetősége nevében szólott az emlékünnepély hangatójához.

A Magyar Dolgozók Pártja, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a kormány képviselői mellett Budapest népeinek legjobbjai ülték össze az emlékünnepélyen, hogy leróják kegyeletüket, Eljött Rónai Sándor, a Népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, Szabó Pirokska, az elnöki tanács titkára, Káljai Gyula külügyminiszter, Riesz István igazságügyminiszter, Zsolnayer Mihály nehézipari miniszter, eljött Kiszéles, a Szovjetunió nagykövete és ott voltak a baráti népi demokráciák budapesti képviselői.

Egy este volt, hogy Georgi Dimitrovot a szocializmus nagy ügyének egyik harcosát, Lenin és Sztálin legjobb bolgár tanítványát, a nemzetközi munkásmozgalom nagy anatóját elvezették.

Az ünnepség a bolgár és magyar himnusszal kezdődött. Ezután Hidas István, a Magyar Dolgozók Pártja budapesti bizottságának titkára nyitotta meg az emlékünnepélyt, majd Luben Gerassimov magyarországi bolgár követ emlékedett szövege.

Dimitrov elvtárs a munkásmozgalomban folytatott önzetlen küzdelmével, Lenin és Sztálin nagy eszméi iránti tanúsított odaadásával érdemelte ki az egész világ dolgozóinak forró szeretetét.

Georgi Dimitrov elvtárs több mint ötven éven át, féltévszázadon keresztül Sztálin és Lenin nagy ügyéért: a kommunizmusért harcolt, a marx-lenini zászló alatt, Dimitrov elvtárs ebben a harcban nőtt fel a bolgár nép legnagyobb hővé és mint ilyen, a Bolgár Kommunista Párt vezetője és tanítója, a nemzetközi munkásmozgalom egyik legkiemelkedőbb alakja, a Bolgár Népköztársaság megteremtője, a béke, a demokrácia és a szocializmus megrendíthetetlen harcosa volt.

Dimitrov elvtárs a kommunista vezetésével, Ez a harc ma is folyik. Dimitrov emlékéhez való hűség egyet jelent a békeért való harccal, az új fasiszmus ellen, a háborús provokátorok ellen.

Dimitrov elvtárs szerint a bolgár nép számára a Szovjetunióval való barátság épp oly szükséges, mint az ember számára a napfény és a levegő és ez a barátság minden becsületes bolgár számára szent kötelesség legyen. Georgi Dimitrov elvtárs rátkhagyott végrendeletét teljesítették. Minden erőnkkel arra törekedünk, hogy a nagy Szovjetunióval való barátságot és a népi demokráciák országaival megszilárdított barátságot és az együttműködés szabadságunk egyik biztosítékát, nemzetiségünk és országaink szuverenitásának legfőbb záloga.

A mi Rákosi elvtársunkat is, mint a bolgár nép nagy fiát, Dimitrov elvtársat, a munkásosztály harcos, nemzetközi szolidaritása a kommunista pártok szervezett akciója, a világforradalom bástyája, a Szovjetunió közbejépe, a nagy Sztálin gondoskodása mentette meg. A bolgár nép és a magyar nép örökké hálás lesz, hogy vezérének és tanítójának életét és szabadságát fölötté a nagy Szovjetunió állt őrt.

Dimitrov elvtársban a bolgár nép rajongóan szerett, legjobb fiát ismertük meg. Amilyen szent, védélyes harcosnak láttuk a felszabadulás előtti évtizedekben, ugyanolyan, vagy még fokozottabban keménységű fogott hozzá a felszabadulás után Bulgária újjáépítéséhez, a népi demokrácia megvalósításához, megerősítéséhez. Orsági segítség, amit a népi demokráciák jellegének tisztázásával Dimitrov elvtárs adott, az összes népi demokráciának. Kivált Bulgária útját a népi demokráciákkal való testvéri barátság alapján a Szovjetunió útján, a szocializmus felé.

Ma az egész világ kommunista békeharcosainak millióival mi magyar kommunisták is emlékezzünk Dimitrov elvtárs tanítására, harcos életére. Emléke közeleg valamennyiünket örök barátságra és kölcsönös segítségére a bolgár népköztársasággal, hűségre és szeretetre a Szovjetunió és nagy vezére, anatónk és útmutatónk, a nagy Sztálin iránt.

Az ázsiai népek visszaverik az imperialisták minden támadását

Peking: A kínai békevédelmi bizottság Truman nyilatkozatával kapcsolatban megállapítja, hogy Amerika merényletei és beavatkozása az ázsiai országok belügyeibe haragot és hajlémas ellenállást kelt ezeknek az országoknak népeiben. Truman nyilatkozata nem ijeszti meg az ázsiai népeket különösen nem a kínai népet, mert elég erejük van ahhoz, hogy visszaverjék az amerikai imperialisták behatolását. Taiwan megszentelt kínai föld, melyet feltétlenül fel kell szabadítani, a koreai nép bizonyosan diadalt érte és a távokelet legáztott népei feltétlenül lépnek bilencseiket és kivívják szabadságukat. Természetes dolog ez, melyet nem zavarhat meg a galád amerikai imperializmus.

törték a frontot. Hozzáeszi a közlemény, hogy az északkoreai csapatok páncélos és páncélosgépkocsijai az új folyamán átkeltek a Han folyón.

AZ AMERIKAI KATONAI „TANÁCSADÓK” PANIKSZERÜ MENEKÜLÉSE

New York: Az amerikai lapok részleteket közölnek a délkoreai csapatok és az amerikai tanácsadók panikszzerű meneküléséről Szöulból. Higgins, a New York Herald Tribune tudósíója közli, hogy a Li-Szin-Man csapatok menekülése annyira gyorsan történik, hogy a délkoreai újságok akkor robbantották fel a Han folyó hídját, amikor még néhány száz délkoreai katona tarózkodott rajta. Ezek valamennyien elpusztultak. Higgins elmondja, hogy az amerikai katonai miszió tagjainak személyes holmijukat eldobálva kellett menekülniük. A hírgyűnőség tudósíójának jelentése szerint sok amerikai katonai tanácsadó úszva kelt át a Han folyón. Közli még Higgins, hogy a Szöulba dére vezető utcát látta a délkoreai bábkormány belügyminiszterét, amin kis úti zsákkal a hátán menekült.

LEMONDOTT A DEJKOREAI CSAPATOK PARANCSONKA

Cai-Ben-Dek vezérőrnagy, a délkoreai csapatok parancsonka június 30-án lemondott. Az amerikai csapatok előretolt vezérkarától érkezett jelentés szerint Cai-Ben-Dek tábornok csapatai verecséget halva, öngyilkosságot akart elkövetni. Truman felhatalmazást adott MacArthurnak, hogy Koreában használjon fel bizonyos szárazföldi egységeket támogatásra és légiere, az északkoreai célpontok ellen intézendő támadásokra és haditengerészeti ostromzárát létesítsen az egész koreai parvidék mentén.

A dolgozók világszerte békegyűléseken ítélik el az imperialisták koreai háborús kihívását

London: London dolgozói Hyde-park közelében megtartott békegyűlésen tiltakoztak a törvénytelen és jogtalan amerikai provokáció ellen.

Mjért áldozzuk fel emberéletet a jenkik beavatkozási jogának védelmére? A koreai küzdelmet — mondotta Campbell, a gyűlés szónoka — azok aknázzák ki, akik a csonka ENSZ-ből amerikai bábút csináltak. A nagygyűlés követelte az amerikai csapatok haladéktalan kivonását Koreából. Békeüzeneteket vonsultak végig London sajónegyedén a Daily Worker szerkesztőség előtt. A tüntetők a következő felirattal ellátott táblát vitték: „Anglia ne hagyja magát bejárni az amerikai bankárok háborújába”.

nax újára léptek. A dokkmunkások megfogadják, hogy a világ bekezesereit napeivel együtt, fokozzák harcukat a békeért. Berlin: A Német Demokratikus Köztársaság városajban és falvajban a dolgozók sorozatos békegyűléseken ítélik el az amerikaiak újabb háborús provokációját.

Manchesterben és Liverpoolban a dolgozók ugyancsak békegyűléseket tartakoznak a koreai provokáció ellen. Róma: Olaszország dolgozó gyűléseken tiltakoznak az amerikai imperialisták távokeleti támadása ellen. Pisa városában a béke híveinek gyűlést a rendőrség megámadta és erőszakkal akarja széjje kergetni a békeüzeneteket. A rendőrség provokációja meghusult.

A béke hívej alsóházszországi bizottsága felhívta a lakosságot, hogy tekintettel az amerikaiak koreai provokációjára fokozza tevékenységét a békeért folyó harcban. Hazánk nyugati részében is naponta mind láthatóbbak lesznek a háborús előkészületek. Hídk és utak robbantást készítek elj. A Lorolcszikát fej akarják robbantani, hogy elárasszák a Rajna vidéket. Tekintettel a fenyegető háborús veszélyre, a bizottság felszólította a lakosságot, akadályozza meg a háborús termelést, a hadianyagok kirekását.

ma az egész világ kommunista békeharcosainak millióival mi magyar kommunisták is emlékezzünk Dimitrov elvtárs tanítására, harcos életére. Emléke közeleg valamennyiünket örök barátságra és kölcsönös segítségére a bolgár népköztársasággal, hűségre és szeretetre a Szovjetunió és nagy vezére, anatónk és útmutatónk, a nagy Sztálin iránt.

Az ötéves tervünk beindításánál mezőgazdasági vonalon az aratásnál Lajter Fülöp Ebes, 15. szám alatti lakos, 12 holdas juttatott az aratást június 22-ével befejezte. Nagy Márton Ebes, 15. szám alatti lakos, akinek 6 hold juttatott földje van, június 26-ával fejezte be, Keckés István Perc-dülő 34. szám alatti lakos június 26-ával az aratást befejezte, Nagy János Szepes, 58. szám alatti lakos, akinek 10 hold juttatott földje van, június 27-ével, Krankovits János, akinek 8 holdja van, Szikgati lakos, június 29-ével, Kapusi János Péterfia-d. 4. sz. a. lakos 11 holdas június 28-ával, Nagy János Kádár-d. 72. sz. a. lakos, 12 holdas az aratását 26-ával befejezte és mindenféle növényápolási munkát elvégzett.

Fennnevezettek az aratási munkálatokat 100 százalékgig elvégezték, ezzel szemben Tóth János Macs, 10. sz. a. 37 holdas

kulák búzavetéséből 4 hold aratatlan, Szolnoki Sándor 23 holdas, 2 hold búzája aratatlan, id. Tóth László Macs, 17. szám alatti lakos 23 holdas búzájából még 4 hold aratatlan. Nagy Lajos Macs, 23. sz. a. 50 holdas kulák aratását mind a mai napig nem fejezte be. A kulákok kevés aratót szerződtettek.

Ma az egész világ kommunista békeharcosainak millióival mi magyar kommunisták is emlékezzünk Dimitrov elvtárs tanítására, harcos életére. Emléke közeleg valamennyiünket örök barátságra és kölcsönös segítségére a bolgár népköztársasággal, hűségre és szeretetre a Szovjetunió és nagy vezére, anatónk és útmutatónk, a nagy Sztálin iránt.

A nyilatkozat végül hangsúlyozza, hogy a világ népei meghusulták a háborús usztók tervét.

A KOREAI HADSEREG SZÖULTÖL DELRE ÁTTÖRTE A FRONTOT

New York: Az USA nemzetvédelmi miniszterjuma közölte, hogy az északkoreai hadsereg egyrészel a beérkezett jelentések szerint 40-45 páncélos gépkocsi támogatásával Szöulba délre áttörték a frontot.

2 oldal

Debrecen, 1950 július 2.

Akik befejezték - akik szabadtárlják az aratást

Az ötéves tervünk beindításánál mezőgazdasági vonalon az aratásnál Lajter Fülöp Ebes, 15. szám alatti lakos, 12 holdas juttatott az aratást június 22-ével befejezte. Nagy Márton Ebes, 15. szám alatti lakos, akinek 6 hold juttatott földje van, június 26-ával fejezte be, Keckés István Perc-dülő 34. szám alatti lakos június 26-ával az aratást befejezte, Nagy János Szepes, 58. szám alatti lakos, akinek 10 hold juttatott földje van, június 27-ével, Krankovits János, akinek 8 holdja van, Szikgati lakos, június 29-ével, Kapusi János Péterfia-d. 4. sz. a. lakos 11 holdas június 28-ával, Nagy János Kádár-d. 72. sz. a. lakos, 12 holdas az aratását 26-ával befejezte és mindenféle növényápolási munkát elvégzett.

Fennnevezettek az aratási munkálatokat 100 százalékgig elvégezték, ezzel szemben Tóth János Macs, 10. sz. a. 37 holdas

Kiszélesítik A TAKARÉKOSSÁGI MOZGALMAT

Nemrég kerültek forgalomba 1, 2 és 5 forintos címletű takarékbélyegek, amelyekből máris igen sok vásárolnak a dolgozók. Ezek a szelvényes beléthez hasonlóan bármikor beválthatók a Takarékpénztár fiókjában.

A takarékosági mozgalom továbbfejlesztése érdekében átszervezik az Országos Takarékpénztár nökhalfiztatát. A jövőben takarékbélyegeket, amelyeket eddig csak a posta árusított és a kifizetést a Takarékpénztár végezte, az ország minden hivatalában megvásárolhatják majd a dolgozók és ugyan-csak bármelyikbe beválthatják azokat. Az Országos Takarékpénztár ezenkívül kirendeltségeket létesít az üzemekben is és így a legkisebb község és bármely üzem dolgozója bekapcsolódhat majd a takarékosági mozgalomba.

GEORGI DIMITROV emlékezete

Georgi Dimitrov, Lenin és Sztálin hű tanítványa. Bulgáriában a munkásosztály, a dolgozó parasztság és a népi értelmiség egységes antifasiszta frontjának vezetője. Ő vezette az 1923. évi szeptemberi hősi felkelést.

Dimitrov a Bolgár Kommunista Párt alapítójának, Dimitar Blagoevnek legközelebbi munkatársa volt. Következetes és engesztelhetetlen harcot folytatott a pártbelüli antimarxista elhajások ellen. Dimitrov a Bolsevik Párt példáját követve, szervezte meg a bolgár pártot.

Ő volt a lipesei per nagy hőse, aki az első erkölcsi és politikai csapást mérte a faszizmusra és mint kortársai, Rákosi Mátyás, bátor példát mutatott az ellenesség elleni rettenthetetlen harcra. Több éven át volt a Kommunista Internacionálé főtitkára. Ő valószínűleg meg a népfelvilágosító munkáját, amely a nép minden dolgozó rétegét egyesítette a kommunista pártok vezetésével a faszizmus és az új világháború veszélye ellen.

Dimitrov, mint a Bolgár Kommunista Párt és a bolgár népbölcs vezére, minden adott pillanatban a konkrét feltételeknek megfelelően irányította az ország társadalmi, politikai és kulturális fejlődését. Az ő leninista hozzájárulásával oldotta meg Bulgária nagy politikai problémáit a bonyolult belső és nemzetközi környezetben. Vezetésével épült ki a népi demokratikus ország, hozták létre az új alkotmányt és kezdődött meg Bulgáriában a szocializmus felépítése. Vezetésével erősödött meg a népi egysége és szilárdult meg a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége.

Dimitrov a bolgár munkásosztályt, a Pártot és a népet a Szovjetunióval való hű barátságra tanította. Ez a barátság — mondotta — oly szükséges a bolgár nép számára, mint a nap és a levegő minden élőlény számára.

Alkathatatosan hangsúlyozta a népi értelmiség, a tudomány és a kultúra nagy szerepét a szocializmus építésében: „Az értelmiség, különösen olyan országokban, mint a miénk, nagyon fontos feladatot tölt be. Az új Bulgária nagy, komoly állami, gazdasági és kulturális építkezések végrehajtását kezdi meg. Ez nehéz és bonyolult feladat. Nem lehet a lehető legrövidebb határidőn belül sikeresen befejezni a gazdasági és tudományos értelmiség, valamint a kulturális terület lényezőségét aktív és legodaadóbb részvétel nélkül”.

Dimitrov mutatott rá a bolgár filozófia és tudomány, irodalom és művészet, a bolgár kultúra valamennyi területének alapadataira. Igazi leninista-sztálini típusú népi vezető volt. „Határtalan munkaképesség, a gondolat bolsevik világossága, az események fejlődését előre látó tehetsége, a taktika nagy rugalmassága, az előre látó, vasakarat és állhatatosság az előre kijelölt feladatok gyakorlati megvalósításánál, következetesség és bátorság a harcban”. Így jellemezte tulajdonságait a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának 1949 július 3-án kiadott felhívása.

E ragyogó bolsevik tulajdonságokkal Georgi Dimitrov példát mutatott és mutat ma is, nemcsak valamennyi kommunistának, hanem az egész haladó emberiségnek.

RADIO PARIS

az imperializmus zsoldijában...

Párisból jelentik

A „France Nouvelle” rámutat arra, hogy a francia imperialista rádió milyen fontos szerepet játszik az amerikai irányítás alatti folyó ideológiai hadjáratban.

Megállapítja, hogy az úgynevezett „könnycsövek” arra szolgál, hogy elterelje a hallgató figyelmét a napi kérdésekről. — A rádió valóságát megszervezi a „szemre sem gondolat”. Amellett a francia népi hangszereket is háttérbe szorítja a szambák, „egzotikum” érdekében. Ezzel együttjár bejött a haladószellemű dalok bojkottálása.

A félrevezetés másik módja a „lélektan” felhasználása a kapitalista társadalom betegségeinek magyarázatára. A sztrákok indítóokául például az ember támadó

ösztönét vagy egyes munkavezetők személyes bosszúvágyát jelölik meg. Az osztályharc szeritük nem gazdasági jelenség, hanem a „lélektan” agresszivitás megnyilvánulása.

A francia rádióknak van egy adása, amelyben minden héten jutalmat tűznek ki arra a leveleire, amelyben az alkalmazott a „legügyesebben” kér bérémeletét. A bércévetéseket így a kollektívadás teréről az egyéni jövedelnykorlás terére viszik át. Az ember levelet ír „kedves” munkaadójának. Az alkalmazottat „még szerette” köti össze alkalmazójával.

A rádió elbocajítja legnépszerűbb színészeit. Ez történt meg André Delferrierrel is, mégpedig azért, mert megtagadta, hogy részvegyen a népbuittó adásokban. Május

sik bűne az volt, hogy a rádióban többször műsorra tűzött az igazi francia ellenállással foglalkozó szindarabokat. Nem akart résztvenni a francia rádió begyelen játékaiban? Ki velet! Mivt művész, ugyanabba a helyzetbe került, mint az a rakodómunkás, aki megtagadja az amerikai géplégvérek kiralóságát: nem hajlandó továbbadni a reakciók ideológiai fegyvereit.

A francia rádió mindent veszélyesnek tart, ami a mai valósággal foglalkozik. Ezért szerepeleket olyan nagy számban a rádióban a multba tekintő adások. Különös előnyben részesítik az 1900-as évek elejét, a burzsoázia „régiszipő idejét”. Mialatt a multról beszélnek, elhalgaltják a jelen valóságát.

NAGYJELÉNŐSÉGU tárgyalásokat folytatnak Budapesten a Német Demokratikus Kötársaság és a Magyar Népköztársaság között

A tárgyalások eredményeképpen közös nyilatkozatot adtak ki és egyben gazdasági, kulturális egyezményt kötöttek. A tárgyalásokon együttesen leszögezték, hogy a magyar és a német demokratikus kormányok legfőbb feladata a béke fenntartása, a Szovjetunió vezetői békabábor megerősítése. A magyar és a német nép a nagy Szovjetunió segítségével együtt harcol a demokrácia és a béke győzelméért. A Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Kötársaság kormányának megbeszélései és egyezményei hozzájárulnak a nemzetközi békabábor megerősítéséhez. A két nép összefogása a békabábor megerősítését jelenti és megmutatja az imperializmus, a háborúra uszító hatalmak tevékenységét, amelyek a megsemmisítésre váró ellenfeleket kétségbeesésbe sodorják. A két nép összefogása a tartós béke, a demokrácia, a dolgozó életszínvonalának javítása, a biztonság, a gazdasági, politikai, kulturális együttműködés újvet szolgája.

A KOREAI HELYZET várhatóan a világemlékek középpontjába kerül, az észak-koreaiak a fészababudú koreai nép boldog, szabad, demokratikus életét el, a több a nép tulajdonába kerül a gyárak, bányák, együtt észak-korea a békabábor oldalán fogadják helyet és kormányt, vezetői azon társadalmak, hogy béke üzen egyesítse a most két részre szakadt országot. De-koreában ugyanis az amerikai megszállók tartózkodnak, bábukormány szolgálja ki az amerikai imperialista érdekeit, a lakosság nagy nyomorban és es várja, ahitazza

HETI krónika

a felszababudulást a szabad, demokratikus egységes Kört. Dél-Korea bábukormányának csapatai várhatóan a koreai csapatok visszavonulnak a támadást és az ellenség üldözése közben benyomultak Dél-Koreába és nagy területet foglaltak el. A felszababudult részek lakossága örömjönjéssé várt. A felszababudító észak-koreai csapatok. Truman amerikai elnök parancsot adott az amerikai légi és tengeri hadseregnek, hogy avatkozzon be a harcokba Dél-Korea oldalán és ugyanakkor küldte Truman, hogy parancsot adott Formosa ellen „irányuló támadás” elhárítására is Truman nyilatkozata a koreai eseményekről biztató, hogy az imperialista háborús uszítók csújják fel a törvényt, nem allanak meg féltón, az Amerikai Egyesült Államok felújítására a dél-koreai bábukormány csapatai provokációs támadásokat intéztek Észak-Korea ellen, míg most Amerika közvetlen agresszív lépést hajt végre a Koreai Népi Demokratikus Kötársaság és a Kínai Népköztársaság ellen, Truman lépése bizonyosággá annak, hogy az amerikai kormánykörök már nem szorítkoznak az agresszív lépésekre, hanem közvetlen agresszív lépésekre térnek át és befejezzék lépések elé akarják állítani az Egyesült

Nemzetek Szervezetét is. A Koreai Népi Demokratikus Kötársaság kormányát különben jellemesnek minősíti a Biztonsági Tanács határozatát. Az amerikai támadólegény lépést a világ békeszerető, haladószellemű, demokratikus tömege mélyen elítéli és ugyanakkor jobbnak fogzza a béke megvédésére irányuló törekvéseit a nagy Szovjetunió vezetői békabáborban helyet foglalja.

FRANCIAORSZÁGBAN újabb kormányválasg van, leszavazták a Bidault kormányt, mire lemondott. A köztársasági elnök Quotille volt bel- és külügyminisztert bízza meg a kormány megalkotásával, aki azonban a sikertelen tárgyalások eredményeképpen visszavonta a megbízatást. A francia nép, a dolgozó milliók állást foglalnak a háborús uszítók, az amerikai imperialisták érdekét szolgáló bábukormányok ellen demokratikus egységkormányt követel a francia dolgozó nép. A francia kormányválasg a francia uralkodó partok, amelyek a háborús uszítók szolgálatában állnak, népelének politikájának kudarcáról tanuskodik. Bárki is lesz az új kormány feje, bárhogy igyekeznek az angolszász körök a válságot megoldani az bizonyos, a francia nép, a dolgozó milliója demokratikus egységkormányt követel, a Szovjetunióval való meggyőzését és együttműködését akarja, a békét kíván harcolni és a demokratikus szabadságjogokért, minden más mezőben csak erőszakot és idegítést jellegű takomány, amelyet elsöpör a francia dolgozó nép.

Mavello Venturi: TENGERBE DOBOTT fegyverek

A kocsmában üdögölő férfiak felkapták a fejüket a kikötő sztrénának hangjára. Ugy érte öke, mint a szélroham. Bastiano zsebétét kézzel lépet, az ajtóhoz és feszült figyelemmel nézte a csillogó tengert.

Ekkor már a környező utcákat elárasztották a rohanó asszonyok és maszasos gyermekek. A part felé futottak.

— Mi történt? — kérdezte az egyik asszony, aki nem mozdult el a barákok ajtójától.

— Befutottak a fegyverszállító hajók!

A hír futótüzként terjedt tova a kikötörökben. Mindenfelől felcsaptak az elégedettség hangok.

— Szóval mégis küldik a fegyvereket?!

— Már ismét a háború!

— Még mindig nem volt elég nekik! Még több vér kell!...

Mintha azt a fojtott hangulatot vetették volna le magukról, amely már napok óta nyomasztotta a kikötő levegőjét. Napok óta vártak valamire. Idegen emberke lepték el az utcákra, és csábítón beszéltek arról, hogy tele van a tenger hajókkal, úsznak a kikötő felé és annyi a kikapkodni való láda, mint még soha.

Colabrodo, a kocsmá gazdája járta ezekkel az emberekkel a sikátorokat. Barákról barákra mentek, de alig tették ki vajhonnaan a lábukat, nyomban utánuk szállt a kilités:

— Ezek a piszkos diákok újra háborúba akarnak vinni bennünket!...

— Ugy látszik a kormányznak tetszik a katonaköpeny! — mondta most nevető hangon egy fiatal férfi, míg a rohanó tömeg a part felé sodródott. — Őt éve fejezték

be és most újra kezdik!

Amikor a sztrákok elhallgattak, a parton összegyűlt tömeg fenyegető zúgást hallgatott. A felriasztott nép hangja volt ez.

Bastiano, még mindig mereven állt a kocsmá küszöbén. Nem mozdult akkor sem, amikor Colabrodo öblös, dörmögő hangon megszólalt: a háta mögött:

— Legalább ismét lesz munkája mindenkinek neked meg a többi munkanélkülinek is!

A kikötőben egyre gyűlt a tömeg. A rakodómunkások a közepén helyezkedtek el és néztek a tengert, amely vörös színt öltött a lenyugvó napban.

— Azt mesélték — tartotta szót, vaj jársz az egyik munkás — megjöttek az amerikai hajók rakjuk ki, amit hoztak. Megkérdeztem talán makaróni lesz a rakomány? „Amit hoztak, arra szolgál, hogy megvédjétek a házaitokat!” — felelték rá. Én meg azt kérdezem ugyan miféle házaitokat? Hiszen nyomorult barákok, ban lakunk!

— Ugy van! — harsogta valaki. — Azok a fegyverekkel tele járdák csak rohadjanak a hajók fenekén!

Bastiano mjedezt hallotta.

— Gyere ide — szóította Colabrodo a part mögől — igyunk egy pohárral. Amerikai hajók jönnek, mégis csak komoly esemény.

Bastiano kedvesen engedelmelkedett. Kijött a pohárka ruhot, amivel a kocsmáros megkínálta, de a gyomrát épp úgy to-

vább mara az éhség. Colabrodo figyelmesen nézte a keserű arcú embert és így szólt:

— Nem örülsz? Lesz munkád. Képek új cigarettaszállítmányt is, lesz mit eladni a part alól. A nők sem járnak rosszul az amerikai matrózokkal!... Otos embereknek a háború: üzlet!

Bastiano hallgatott.

— Figyelj ide — folytatta süttető hangon a kocsmáros — ne görödj a többivel! Ha a többi nem is vállalja a munkát, te gyűltsd össze az embereidet és fogjatok hozzá!

Bastiano erre sem felelt. Az éhség egyre kínzóbban rágtá gyomrát.

Ezen a napon mégsem futottak be a hajók. Másnap a levegő tisztább volt, a szél alig lebbent csak apró fodrokat vetett a tenger sztrén.

De a városban történt valam. Éjszaka páncélos kocsi érkeztek, megrakva rendőrökkel. Az utakon katonaság meretelt a kikötő felé. A katonák mind géppisztolyokkal voltak felfegyverezve.

S ekkor kikötöttek a hajók. Hatalmas testük mozdulatlanul horgonyozott le a kikötőhidak mellett. A rakodómunkások ott ültek a lépcsőkön, csöndben voltak.

Teherautó robotott be és fékezett le a rendőrségi kocsi mellett. Ismeretlen ember szállt ki belőle és olyan hangon beszélt, hogy szótlan tisztán behatott mindenki. Megkérdezte, igaz-e hogy senki sem hajlandó munkába állni?

Halálos csend felett rá.

— Hejyes, nagyon helyes! — mondta dühösen szuszogva a férfi és kockás zsebkendőjével letörölte homlokáról a vereket.

Visszült a gépkocsiba, amely kigördült a kikötőből. Úján felcsaptak a sztrákok. Az autó megállt Colabrodo kocsmája előtt.

Gazdája még mindig kezében tartva kockás zsebkendőjét, belépett a kocsmába, ahol Bastiano körül egy sereg ember ácsorgott. Az idegen látán jassú mozdulatlan léptek közelebb az asztalok mellől.

Az autós egy köteg bankjegyet vetett elő a zsebéből és meglöbögötte a szemük előtt.

— Jó munka ez, fiúk — mondotta. — Jól megfizetik!

Bastiano gyomra még kövelelőbb lett a pénz látán. Megkockázta a megjegyzés:

— De mi nem vagyunk ám kikötőmunkások!

— Eljé, ha valakinek erős a karja és széles háta van!... Gyerünk!

A munkanélkülek felkapszodtak a teherautóra. Egymáshoz présedve, némán álltak míg a kocsi a part felé száguldozott velük.

A kikötőmunkások és az asszonyok tömege szempillantás alatt felmarra a helyzetet. A rendőrök felsorakoztak két oszlopban, a tehergépkocsi befutott az egyik így kőpzet, utcába. Bastiano és társai leléstak a gépkocsiról, mögötük összezárult a rendőrsor. — Elindultak.

A néma mene, amely olyan volt, mint a halálhüvelyek kilértek volna a veszőhelyre. Bastiano vezerte. Szemét a hajók árbócára szegezte.

A sztrájkoló kikötőmunkások merov tekintettel néztek ahogy a munkanélküliek a hajóhídon kergetül felléptek az első hajóra. Közben megszállták a kikötőt a géppisztolyos katonák is. Az olajsi mája jenger vidáman csillogott a napsütésben.

Néhány perc tel el és ekkor hirtelen csobbant a víz — nehéz tárgy esett bele. Még egy csobbant, s azután még egy. A fedélzetről örült kiáltás hallatszott.

El pillanában az eddig mozdulatlanul álló kikötőmunkások egy tömegben zúdultak rá a hajóhídra. A rendőrök és katonák sorajban rajdolan keltek fel, nem tudták mire vélni mi történt.

Ekkor már egymásután repültek a fegyverrel tele járdák le a hajóról és süllyedtek el a vízben. A kikötőmunkások vidám kiáltással csatlakoztak a munkanélküliekhez, hogy segítsenek nekik a rakomány megsemmisítésében.

Az asszonyok a parton hangos örömmel fogadták az eseményt. A pénzes idegen dühösen ült be a teherautóba és elrohogott a kikötőtől. A katonák és rendőrök rajdolan futkostak a moón.

Örömmel tele nap volt ez. — A tenger kék tükre föött, fehér szarmyukat száltárva repkedtek a sűrűyok.

KÉT ÉLET — KÉTFÉLE ARATÁS

Vaszilij Tkacsenko kombajnvezetőt pacsirtaszó ébresztette. Az ablakhoz lépett, félrehúzta a könnyű fehér függönyt és nézett az égre. Nem, ma sem lesz eső.

Hissen nem is maga miatt aggályoskodott. A bőséges termés miatt kívánta a jó időjárást, amely most érik a Fekete-tenger partvidékének földjein. Még talán soha nem volt itt ilyen gyanavetés, ilyen sokat igérő a búzatábla. A rozs már elvirágzott. Magasra nőtt, egyenletesen fejlett, gyözelmesen nyomta el a gyomnövények maradványait. A búza is beérőben volt.

Visszaemlékezett a forró napokra, tavaly — amikor kombajnát csak késő éjjel állította le, néha már a hajnali harmat is ellepte a gabona-szárat. Pucentov és Dimov traktoristák, akár csak ő és a segítők, felváltva aludtak. De az alvási időt is inkább ezzel töltötték el, hogy ismétellen megvizsgálják gépeiket. Türelmellen tapintgattak a kalászatokat és várták, hogy a felkelő nap leszártas róluk a harmatcseppeket. S mennyire felvidultak, amikor a gyorsmozgású, fekete szemű Dimov végre fel-emelte kezét és odakiáltotta:

— Föl, emberek! Az ország várja a gabonát! Ezek voltak Mihail Dimovnak, a Szocialista Munka Hősének és barátainak kedves szavai.



Most is, míg kitékineti a pompás tanyaház kis ablakán, a szavakra várt Vaszilij Tkacsenko, a romájjel kiírtelt kombajnvezető. Erős barátság szálai kötötték Dimovhoz, a traktoristához, de Makar Posznitnijhoz, a „Bugyonnij”-kolhoz elnökéhez is.

E nyáron a tavalyinál sokkal jobb lesz a termés a kolhozokban és a legszűkebben most is mind megállás nélkül, éjjel-nappal dolgoznak, hogy melegebb végezzék a betakarítással.

De éppen Tkacsenko volt, aki megszervezte az óragrafikonos munkát. Ha tavaly hajnalból éjszakáig dolgoztak, arra törekedtek, hogy minél jobban kihasználják az időt, minél több gabonát arassanak. Most, az óragrafikon alkalmazásával ez törvénye lesz, kevesebb fáradtsággal.

Amikor a nap fényes sugártengere előntötte a tanya nagy udvarát, már készen álltak az aratáshoz a hatalmas gépcsoportok. A „Szocialista-6” típusú kombajn és az új, két fényben csillogó aratókombajnok.

Vaszilij Tkacsenko feszült figyelemmel dolgozott gépen. — Új fejszeréssel látta el. Azt akarta, hogy a pélya ne hatoljon be a hűtő belsejébe.

A kapuánál motorberregés hallatszott. Mihail Dimov érkezett meg motorkerékpárjával.

— Minden rendben van? — kérdezte. — Ne sejtetek?

— Nem, Misa, itt minden a legnagyobb rendben van. De ti úgy készítették elő a traktort, hogy meg ne álljon!

— Ne félj, úgy dolgozik az, akár egy óramű!

— Jó, majd elmegyek a traktorbrigád szállására és ellenőrzöm.

Tkacsenko mosolyogva nézett a Dimovval elberregő gép után. Minden úgy megy majd az aratáshoz, mint a karikacsapás. Gondosan válogatták ki a kombajn kiszolgáló személyzetét is. Tkacsenko maga ellenőrizte a kocsiokat, jól állítják-e oda a szekereket a kombajn üritésigája alá, hogy megállás nélkül lehessen a tartályt üríteni. Még az is érdekelt, milyenek lesznek a lovak, mert az állatok minél jobban hozzá kell szoktatni a géphez. Arra az időre, míg a lovakat etetik és itatják, a kolhoz teherautót ad a szállításhoz. A nap minden óráját, minden percét beoszthatják tehát.

S Tkacsenko most elindult, hogy Posznitnijjal, a kolhozelnökkel meg egyetértesen megismerje a gabonabáblákat, az aratás megkezdése előtt. A kolhoz embere és a gépállomás embere nagyszerűen megtanulták az alkotó munka folyamán kialakuló esodlatos iratlan szabályokat. Pihenés, alvás, ebéd, — mindez pontosan ki van számítva a nyári munkatervükben. De ahhoz, hogy teljesíthessék munkatervüket és eleget tessenek az állam követelményeinek, amely „várja tőlük a gabonát” — pontos munkára és feszült figyelemre van szükség.

Halkan hullámzott körülöttük a gabona az éretl földeken. A roppant méretű sárga táblákat szép zöld erdősávok keretezték.

— Tehát holnap kezdjük, aratunk! — mondta halkan Posznitnij.

S Tkacsenko kombajnvezető újú hérvél gondolt a holnapra, amikor nekivág a kedvelt munkának. Ez évben is ő fogja learatni a kolhoz végtelen földjein a gabonát.

Mig szem bejárta a vidéket, azt látogatta, miként lehetne még jobban kihasználni az időt, hogy gyorsabban szállíthassák a matárhoz a napszárga termést.

Dick Ryan sajjó szívvel járta be a kis kert útjait. Léptei nyomán száraz göröngyök omlottak porrá. Hiába tekintgetett jobbra-balra mindenütt a pusztulás sivar nyomai fogadták. A hetek óta tartó szárazságban mindenütt kislult a vetemény és semmi remény arra, hogy idén a kertből valami jövedelme is lehessen. Télen súlyos pénzeiket vásárolták be az öntözőtársaság a kisfarmerektől az egész településen és ígéretet tett arra, hogy az öntözőhálózatot kiépíti. Semmi sem lett belőle. Tavasszal egyesek, amikor látták, hogy becsapták őket, mert indították, de ráfizettek. A bíróság elítélte a társaság kifogást kereső érveit és elmarasztalta a farmereket a perköltségben is. A víz csak a nagy farmerek földjeit öntözi és így van az egész Kaliforniában de a többi államban is.

Ryan az elmúlt nap olvasott könyvre gondolt. Leo Frire írta, címe: „Az amerikai farmer problémái és kilátásai”. Azt hitte, talán majd benne valami vigasztalót. Nem elég, hogy a kert kislult, a búza örögi roszny fog fizetni, részben az aszály miatt, részben a piaci helyzet miatt. Az adó pedig annyira szorítja, hogy hónapok óta nem tudja megcsináltatni a lyukas háztetőt.

Nos, Leo Frire nem írt semmi vigasztalót: „Az amerikai kisfarmerek végeredményben teljesen a falhoz szorultak”. A nagy farmerek és a földművelő trösztök kirabolják tönkreteszik őket. Az utolsó néhány év alatt a kisfarmerek száma, a földbérletkével együtt 30 százalékkal csökkent. „A körülmények olyanok — írja Leo Frire —, hogy a kisfarmereknek a legesekélyebb kilátásuk sincs a megélhetésre.”



Ez tökéletesen így van — gondolta keserűen Dick Ryan kaliforniai kisfarmert. Ő és a családja sem tud megélni melleskereset nélkül. Vagy bér-munkát vállal a gazdag farmeroknál, vagy elmegey dolgozni a közeli felföldelő üzembe.

Ryanak nem volt pénze arra, hogy néhány új cserepet vásároljon a háztetőre. Viszont egyáltalán nem vizsgálatott meg azokat a statisztikai adatok, hogy a farmerházak 51 százaléka olyan állapotban van, hogy még a kijavításukra sem lehet gondolni.

— Beléptünk a bizonytalanság időszakába — jelentette ki nemrég Patton, a Farmerok Nemzeti Szövetségének elnöke. Albert Gros, a „National Grange” nevű konzervatív farmerszervezet vezetője megjegyezte, hogy az USA mezőgazdasági helyzete nagyon hasonlít az első világháború utáni válságos helyzethez, amikor óriási krach következett be.

Ryan fáradtan ért haza. A szemle, amelyet kis gazdaságában tett, teljesen lesújtotta. Holnap kellene kezdeni az aratást, de semmi kedvet nem érzett hozzá. A felesége szótlanul tett elébe valami enniváltót. Konzerv volt, térlőr maradt. Két malacot hízaltak tavaly, de a pestis elvitte őket. Most is röfög két südő az ólban, csak ezeket ne érje utól valami baj.

Mig evett, Tom Johnsa gondolt, akit elárvereztek. Egy reggel, Tom, a felesége és a gyermekei felültek a ponyvával fedett szekerre és elindultak valamerre.

— Nem leszünk magunk — mondta Tom, kissé ironikusan a búcsúzásnál —, a hozzánk hasonlók egész serege csallakozik majd a menetbe!

— Igen — gondolta az ember —, a kapitalizmus feltételei között valóban így van. Amerikában a gépesítés nyomorúságot hoz a kis- és középfarmereknek. A déli államok nagyfarmerei a traktorok bevonásával tíz év leforgása alatt több, mint 300 ezer kisfarmert és földbérlet szorítottak ki a földről.

A farmerek széles tömegeinek helyzete állandóan rosszabbodik. Egyes mezőgazdasági termék árának eséséből semmit sem érzett meg a városi fogyasztó, mert végül is a kiskereskedelmi árak nem változtak meg. Annál jobban sújtja azonban a kisfarmereket. A monopóliumok fillérekért vásárolják fel tőlük a termést. A tejkereskedelem egész Amerikában két nagy társaság kezében van. De ugyanez áll a gabonaneműekre, zöldségfélékre, a húsrá, gyümölcsre. A monopóliumok tetszés szerinti árakat diktálhatnak rá a kistermelőkre.

De legalább többet termelhetnének!... Ezt sem lehet. A monopóliumok nem akarják, hogy az Egyesült Államokban bőség legyen mezőgazdasági cikkekkel, mert akkor az árszökkenés a fogyasztási piacokat is elérné — kisebb lenne a monopóliumok haszna. A monopóliumok ezért olyan törvényeket fogadtatnak el a parlamentben, amelyek korlátozzák a mezőgazdasági termelés, Lucas Szenátor (Illinois-állam) törvényjavaslatot terjesztett be a búza, tengeri- és rizstermelés csökkentésére. A vetésterületek 8 százalékát vonták ki a forgalomból.

— A kapitalistáknak — mondta Ryan a feleségének — a jó termés átok. katasztrófia. Mi meg a kapitalistákba megyünk tönkrel!

Vasárnap estig Hajdú-Bihar megyében befejeződik az aratás

Hajdú-Bihar megyében az aratási munkák teljes erővel folynak. A maradás sehol sincs: sok állami gazdaságban, termelőszövetkezeti csoportban befejezték az aratást. Az egyéni dolgozó parasztok is túl vannak az aratáson. Szombat estig a búza, rozs árpa, borsó vetés 95-96 százaléka már learatást nyert. Vasárnap estig is folyik az aratás és az eddigi jelentések azt igazolják, hogy a dolgozó parasztok dícséretes munkát végeztek: Hajdú-Bihar megyében vasárnap estig teljesen befejeződik az aratás, a jövő hétre legfeljebb egy-két szorvány helyen kell még aratni.

Egymásután futnak be a jelentések a járásközből, községekben, termelőszövetkezeti csoportokból, hogy befejezték az aratást és minden előkészület megtörtént a cséplés lebonyolítására.

MUNKÁBAN A MEGSEGÍTŐ BRIGÁDOK ...

A megye ama részeire ahol lemaradás észlelhető és különböző okok miatt késett az aratás, szombat-vasárnap megsegítő brigádok indulnak és segítenek időre befejezni az aratási munkákat. 26 példával jár elől a Debreceni Mezőgazdasági Igazgatóság, amelynek dolgozói Nádudvarra mennek az egyik termelőszövetkezet csoportjához, ahol némely lemaradás észlelhető. A Mezőgazdasági Igazgatóság férfi és nő dolgozói együttesen, teherautóval mennek ki Nádudvarra és ki mint kaszás, ki mint marokszedő s.b.

segít az aratási munkák elvégzésében. Teljes elismerés illeti a Mezőgazdasági Igazgatóság dolgozóit az önzetlen, szocialista felajánlásért. Több községet üzemsegítő brigádja is kívonul vasárnap a megye más és más részére.

MÁR CSÉPELNEK ...

Az aratás után a legfontosabb harci feladat a cséplés gyors lebonyolítása és a tarlóhántás elvégzése. A cséplésre az előkészületek megtörténtek, a cséplőgépeket már kihúzták oda, ahol csépleni fognak. Egyre több jelentés érkezik, hogy megindult a cséplés. Több állami gazdaságban már javában csépelenek. Szombaton reggel elsőnek Biharkezesben jelentette, hogy az állami gazdaságban megindult a cséplés. Körös-szakálton meg az egyéni legdolgozó és közép-parasztok kezdtek hozzá nagy örömmel és lelkesedéssel a csépléshez és büszkeséggel ülték el őket, hogy elsőnek a megyében a körös-szakálton legdolgozó kis- és közép-parasztok ereszlették a cséplőgépbe a termést az élelet.

A jövő héten már a megye minden részében teljes erővel megindul a cséplési munka, amely éppen olyan fontos mezőgazdasági harci feladat, mint az aratás.

Ki kell használni a száraz, kedvező időjárást a cséplés mielőbbi lebonyolítására minél hamarabb csépel a dolgozó paraszt, annál kevesebb a szemvesztés.

Fokozni kell a tarlóhántás lendületét

Az aratás után a csépléssel együtt a legfontosabb harci munka feladat a tarlóhántás elvégzése és ezzel egyidejűleg a másodérvények elvetése.

A tarlóhántást közvetlenül az aratás után kell elvégezni; egyéni legdolgozó parasztoknak 18 nap, termelőszövetkezeteknek 14, állami gazdaságoknak 10 nappal az aratás után. Ezt a határidőt azonban a száraz, meleg időjárás miatt meg kell rövidíteni, nem lehet halogatni a munkát, a tarlóhántást mindenkinek pár napon belül el kell végezni. Sürgős és alapos felvilágosító munkára van szükség most ezekben a napokban.

Ahol másodérvényt vetnek ott nem kell tarlóhántást végezni. Ütemterv szerint kell az előre kijelölt területen a másodérvényt, zögrére is.

kölest muhart, csalámdét elvetni. A másodérvények vetése már folyamatban is van egyre egyre nagyobb lendülettel halad. A termelőszövetkezeti csoportok vezetői magok is kapnak az igénylés sorrendjében.

AHOL JÓL HALAD A TARLÓHÁNTÁS

A Szepes-körzetben mezőőr Siba dolgozó paraszt, aki példamutatóan és teljes elismerésre méltóan járta el a felvilágosító munkáját a példaadást, nevelőmunkáját nyomon 2500 holdnyi területen a tarlóhántást 75 százalékosan már elvégezték, a másodérvényeket 30 százalékosan elvetették. Példás, eredménye lekezdő és ösztönző hatással lesz a többi körzet mezőőreire is.

A jó felvilágosító munka eredményeképpen több dolgozóparaszt köt szállítási szerződést

A szállítási szerződések kötését igen meggyorsította a földművelőszövetkezeti aktívák „100 mázsás” mozgalma. Az ebbe a versenybe bekapcsolódott szövetkezeti dolgozók közül eddig Román Károly battonyai termelési feladós érte el a legjobb eredményt, 381 mázsa lekötésével. A második helyen Szabó Ferenc szertgöthárdi terményfelvásárló áll, akinek utján 279 mázsát kötöttek le a paraszttól.

A földművelőszövetkezetek között is egyre erősödik a verseny. Kiváló eredményt ért el a kerécsendi szövetkezet 900 és a nagyigmándi szövetkezet 750 mázsa gabona szerződéssel.

Egyes helyeken azonban hibák is mutatkoznak. Ugod községben 24-ig egyáltalában nem kötöttek szerződést, ahol pedig egészen hi-

bás felvilágosításokat adtak a gazdáknak. Kiskörösön felvilágosító cikkekben azt írják, hogy a szállítási szerződésben leköthető mennyiség felül is megkapja valaki a hat forintot, ha marad feleslege. Ezeken a helyeken a hibák csak szervezeti névelő munka segítségével hozhatók be.

HIRDETÉNY

Akinek aratógép van a birtokában, azt engedély nélkül nem szabad használni. Az üzembevezetési szakigazgatási ügyosztálynak (volt adóhivatal 39. szoba) előzetesen be kell jelezni. Állami gazdaságok, gépállomások, továbbá önálló termelőszövetkezeti csoportok az aratógép használatát nem taroznak bejelenteni. — Szakigazgatási ügyosztály.

KITÜNTETETT PEDAGÓGUSOK

A nevelőket népi demokratikus kormányzatunk megbecsüli. Ez domborodik ki ma a megyében tartandó nevelői ünnepeken, e ezt logikát látni szerdán, amikor a demeceni kitüntetett pedagógusok ünnepe kerül sor. Az elmúlt iskolai évben a legjobban, legeredményesebben működő nevelőket, akik jó munkát végeztek a klerikális reakció elleni harc, a lemorzsolódás elleni küzdelem, a beiskolázások, a tanulók jobb tanulmányi eredményének elérése terén, a kormány pénztárlomban részesíti. A kitüntetett nevelők 600, 400 és 300 forintos összegben kaptak jutalmakat. Örömmel látjuk hogy a hivatalsegégeket is jutalmazták, mert ők is hasznos munkáikat az iskolákban.

Hajdú-Bihar megye közégeiben és városaiban ma, vasárnap adják át ünnepélyes keretek között a jutalmakat a megyei tanács kiküldöttjei. Debrecenben szerdán délután 5 órakor a Szent-Györgyi-központ dísztermében rendezik az ünnepséget és itt a helybeli nevelőket tüntetik ki. Szűcs János va-gonyári párttitkár a megyei tanács nevében osztja majd ki a pénzösszegeket a nevelőknek.

Alább közöljük a kitüntetett megyei és debreceni nevelők névsorát:

Általános iskolai nevelők közül 600 forintos jutalomban részesülnek:

Adorján Dezső (Hajdúszoboszló), Pápay Sándor (Mészehegy), Izbéthy Mór (Fazekas ált. iskola), Fülöp Gyula (Hajdúnánás), Abrány Sándor (Szent Anna-utcai ált. isk.), Sajtó Károlyné (Berettyóújfalui), Bethlendiné Török Eszter (Komádi), Pósa-laki László (Kaba), Dóza Ferenc (Hajdúszoboszló).

400 forint jutalomban részesülnek:

Pécsi Júlia (Hajdúdorog), Szűcs Dániel (Bihar-nagybajom), Szendrei Béla (Nagyfőcsanak), Bazsa Ernő (Hosszúpályi), Baranya Pál (Almosd), ifj. Kiss Zoltán (Ujléta), Szilágyi Lajos (Komádi), Mihály Sándor (Hajdúhadház), Darnai Lajos (Komádi), Nyitrai Gyula (Derecske), Birtalan István (Hajdúböszörmény), Gaál Nagy Anna (Hajdúszoboszló), Székely Margit (Hajdúböszörmény), Sári Gusztáv (Kaba), Frenzel Kára (Hosszúpályi), Papp Vendel (Polgár), Abrány Lajos (Elep), Kosztolányi László (Elep), Thun László (Hortobágy), Lakatos Julianna (Nyíraszád), Szabó Ilona (Hajdúhadház), Pozsár Miklós (Téglás-tanya), L. Kovács Zsuzsanna (Hajdúböszörmény), Várszegi Anna (Püspökkladány), Sütő Julianna (Hajdúnánás) Veregyházi Attila (Almosd), Abrók József (Gyermekváros), Várhelyi István (Egyek), Cseke Ilona (MAV Műhelytelep), Barla Gáborné (Szepes), Fényes Jenőné (Pocsaj), Jodál Károly (Szent Anna-utcai ált. isk.), Harangozó István (Józsa), Balogh Lajos (Szent Anna-utcai ált. isk.), Hajnal Gábor (Petőfi ált. isk.), Kapusi Jánosné (Kossuth-utcai ált. isk.), Székely Béla (Petőfi ált. isk.), Sütő Sándor (Gyermekváros), Papp Lajos (Gyermekváros), Borbély Endre (Dávid-utcai ált. isk.), Bodnár Béla (Balmazújváros), K. Nagy József (Balmazújváros).

300 forintos jutalomban részesülnek:

Barva Lajos, Saár Zsuzsanna (Gyermekváros), Ceoknyai Gyula (Fazekas ált. isk.), Dobai Lajos (Ebes), Domokos Imre (Gyógyepedagógia Intézet), Engi Sándor (Péterfia-utcai ált. isk.), Fekete Béla (Szent Anna-utcai ált. isk.), Felegyházi László (Péterfia-utcai ált. isk.), Harangi Margit (Rákosi-telepi isk.), Hunyadi Béláné (Kossuth-utcai leány-isk.), Hamza József (Pacsirta-utcai ált. isk.), Jánovszky Mihályné (Leány-utcai ált. isk.), Lócs Gyula (Csapókeresztény ált. isk.), Márk Jenő (Pallag-puztai ált. isk.), Papp Géza (MAV Műhelytelep), Pápai Béla (Vámospercsi ált. isk.), Kerékgyártó Emma (Poroszlai-útj. ált. isk.), Sebők Irén (Kis-macs-tanya), Sz. Nagy Sándorné (Poroszlai-útj. ált. isk.), Takács Kata (Csapókeresztény ált. isk.), Veres János (Petőfi ált. isk.), Szabó Ferencné (Komádi), Pusztai Margit (Hajdúdorog), B. Nagy Erzsébet (Nádudvar), Harangi János (Földes), Nádor János, Pálfi Lajos (Nádudvar), Jermányi József, Huszti Elek (Hajdúszoboszló), Tóth Béla (Hajdúszovát), Barla Emma (Nyíraszád), Vigh István (Téglás), Elek Matild (Derecske), Enyedi József, Halmai Fekete Jolán, Siket János (Hajdúhadház), Szabó Jenő, Réti Berta (Biharnagybajom), Szegedi János (Nagyfőcsanak), Balogh Imre (Peryés-pusztai), Kecskés László (Bagamér), Erdel Lajos (Hosszúpályi), Tokaji Gyula (Nagyfőcsanak), Kovács Tibor (Nagyfőcsanak), Nagy Lászlóné, Janka Zoltán (Ujléta), Fehér Istvánné (Berettyóújfalui), Kátai János (Mezősas), Leonhardt Zoltán, Mátyás Piroška (Hencida), Fodor Gyula, Róz Margit (Komádi), Hajzer Mária (Körösszakál), Papp Tibor (Magyar-homorog), Göcs Anna (Biharkeresztes), Magyaros Béla (Berekbőszörmény), Sebők Simona (Körösszakál), Nagy Magdolna (Berekbőszörmény), Kátora Zsuzsanna (Komádi), Farkas Béla (Biharkeresztes), Sebestyén József (Tépe), Berényi Ervin (Derecske), Vékony Sándor (Eszter), Czene József (Kis-marja), Vég Sándor, Buttyán Sándor (Hajdúdorog), Szikora János (Nádudvar), Fábian István (Kaba), Rantal Erzsébet (Püspökkladány), Radnai Viktor (Derecske), Bara Magdolna (Ujzentmargita).

Gimnáziumi nevelők közül 600 forintos jutalomban részesülnek:

Sárdi János (Berettyóújfalui), Komjathy István (Fazekas-gimnázium).

400 forintos jutalomban részesülnek:

Mihály János (Hajdúböszörmény), Törös Károly, Marjai Márton (Fazekas-gimn.), Nábrády Mihály (Révai-gimn.), Siro András (Mezőgazdasági gimn.).

300 forintos jutalomban részesülnek:

Máté Géza, Molnár Pál (Gépipari gimn.), Szeles Istvánné (Ipari leányképzőisk.), Czövek Lajos (Svetits leánygimn.), Ujhegyi Istvánné (Közgazd. gimn.), V. Nagy Kálmán, Csabina János (Közgazd. fiúgimnázium), Koczogh Ákos (Révai-gimn.), Csinády Gerő (Közgazd. leánygimn.), dr. Tóth Lajos (Fazekas-gimn.), Kovács Tibor (Építőipari gimn.), Hadas Ferenc (Hajdúnánási gimn.), Szakáll György (Hajdúdorog).

Övönök közül 600 forintos jutalomban részesül:

Szűcs Pálné (Homokkerti ovoda),
400 forintos jutalomban:
Tóth Gizella (Mester-utcai ovoda), Budosó P. Jolán (Miképercsi ovoda),
300 forintos jutalomban:
Szabó Mária (Nagyfőcsanak), Técsi Julianna (Berekbőszörmény).

Hivatalsegédek közül 300 forintos jutalmat kap:

Pintér Imre (Kölyv-téri ált. isk.), Keszei Imre (Hajdúnánás), Sikolya István (Svetits-gimn.).
200 forintos jutalmat kap:
Kovács Károly (Révai-gimn.), Bene Márton (Derecske), Hegedűs János (Hajdúböszörmény).

6 oldal

Debrecen, 1950 július 2.

Milyen lehetőségeket nyújt az egyetem

természettudományi kara

NEGYEVES FIZIKUS KÉPZÉS

A régi világ egyetemén elhanyagolt, sőt egyenesen szándékosan elsovrasztott volt a természettudományos képzés. A fel-szabadítás után kormányzatunk a népből származó, a népiért dolgozó új értelmiség képzésének mind tágabb lehetőségeit teremtette meg. A Magyar Dolgozók Pártja tette lehetővé, hogy a természettudományi képzés nálunk is meginduljon olyan alapokon és mederben, mint amilyenre még nem volt példa. Debreceni szempontból igen jelentős, hogy a természettudományi kar az őstől kezdve a tudományegyetem épületében helyezkedik el, itt építik most a kar számára a laboratóriumokat, rendezik az új tantermeket, alakítják az épületeket. A debrecenieket és környékieket érdekelteti az a tény, hogy valójában milyen lehetőségeket nyújt a természettudományi kar, milyen szakirányok indulnak meg itt a jövő tanévtől kezdve.

Folyik itt

VEGYÉSZKÉPZÉS.

amely négyéves. Tudott dolog, hogy a Horthy-világban nem volt hazánkban vegyipar, s most az öt éves terv keretében indul a felszabadulást követően főleg meg a magyar vegyipar hatalmas arányú fejlődése. Máris óriási szakemberhiánnyal küzd a vegyipar. Eppen ezért a debreceni természettudományi karon nagy lendülettel indítják be a vegyészképzést, mert a feladat az, hogy megfelelő számú igen jól képzett vegyész adhas-sunk vegyiparunk számára. A vegyészhallgatók tanulmányaik befejezése után a műegyetemmel egyenlő értékű diplomát kapnak. A vegyészhallgatók a harmadik évtől kezdve specializálódhatnak aszerint, hogy szerves, szervetlen, vagy fizika-kémikusok akarnak lenni. A „szerves” vegyészek alumínium, vas, műtrágya, cement-gyárainkban és kohászatainkban helyezkedhetnek el igen jó fizetés mellett. A „szervetlen” vegyészek festék, textil, olaj, gyógyszer termelési szakembereivé lesznek. A természettudományos karon vár minden munkás, dolgozó paraszt és néphöz hű értelmiségi ifjú. Eljenek a továbbtanulás adta lehetőségekkel!

A híradó és dokumentumfilm szerepe népi demokráciánk fejlődésében

A magyar filmgyártás helyzete a felszabadulás után döntően megváltozott. A hazug, üzleti érdekeket szem előtt tartó filmek kora lejárt, a film lapidus, mint minden más a nép tulajdona lett. Az új magyar filmek már a népi kultúra szolgálatát, leleplezik az urak bűneit, bemutatják a jelen fontos kérdéseire és a szovjet filmek példája nyomán vizik előbbre a népi kultúra, gazdasági és kulturális telemekedésnek ügye. Ebben a fontos munkában nagy helyet foglalnak el a híradók és a dokumentumfilmek.

Hogy milyen nagy szerepe van a répi életben a híradó és dokumentumfilmeknek azt mi sem bizonyítja jobban, mint Lenin mondása: „Az új kommunista eszméktől áthatva, szovjet, valószínű, kiterjedő filmek gyártását a híradókkal kell kezdeni.”

Munkájuk fontosságának tudata a felelőssége hatja át a szovjet pártja nyomán dolgozó filmek készítőit.

A fejlődés folyamán egyre újabb és újabb eredményeket szüntenek. Most folynak a felvételi és a dokumentumfilmek, amelyek a Sztálin-híd építést mutatja be.

A másik előkészületben lévő dokumentumfilm témánk egyik legfontosabb kérdését a sejei eleni küzdelem, állítja középpontjába.

Ezek a filmek emellett, hogy széles tömegekkel ismertetik meg legfontosabb ipari kérdéseinket, irányt is mutatnak, a témafeladatok átadásával megkönnyítik a munkát.

Fontos munkát végeznek a dokumentumfilm készítői a mezőgazdasági területen is. Most zajlik be az „Új Hortobágy” felvétele. A film megmutatja, hogyan alakította át a népi demokrácia az egykor 650 holdas zsi-

is. Ennek elvégzése után a hallgatók az Egyesült Izzóban, az Orion-gyárban vagy hasonló más üzemekben helyezkedhetnek el, de amennyiben a hallgatók képességei megengedik, tudományos munkakörben is dolgozhatnak.

A természettudományi kar van hivatalos arra, hogy kellő számú szocialista nevelővel lássa el az általános és középiskolákat.

TANÁRI OKLEVELET
is szereshetnek a hallgatók ezen a karon. A beiratkozottak kémia-fizika, matematika-fizika, biológia-kémia és biológia-földrajz szakokból nyerhetnek tanári oklevelet.

Tanárjelölteink előtt nem állnak kihatástalan állásnélküli esztendő, hanem kellően megbecsült munkái lesznek az országnak, a szocializmust építő hazának. A természettudományok oktatása általános és középiskolákban egyaránt súlyponti kérdés. Világos fejt, szocialista dolgozó társadalmat akarunk nevelni, ugyanakkor kemény, következetes harcot vívunk a klerikális reakció és az idealizmus ellen.

De természettudományi karon nemcsak szakemberképzés folyik, hanem folyik ezzel kapcsolatban egyre erősebben a természettudományok tudományos eredményeinek keresztül a burzsoáz ideológia és az idealizmus elleni harc is.

A debreceni tudományegyetem természettudományi kara hatalmasra bővült. Tanárok, végzők, kutatók végzők kerülnek majd ki erről a karról. Olyanok, akik a népi demokrácia előnyét élvezik, akik fejleszthetik tudásukat, tanulhatnak, hogy szocialista építésünk rohamcsapataiban jelentős szerepet tölthessenek be: új gyárak mérnökei, iskolák nevelői és laboratóriumok kutatóiként.

A DEBRECENI TTK
vár minden munkás, dolgozó paraszt és néphöz hű értelmiségi ifjú. Eljenek a továbbtanulás adta lehetőségekkel!

Debrecen, 1950 július 2.

Villáminterjú egy orosz-szakos egyetemista lánnyal

— Nagyon megszerettem az egyetemet, könnyű az orosz nyelv, csak szorgalmasnak kell lenni.
— Milyen eredménnyel vizsgázott?
— Kitűnően.
— Egyetemi élményei?
— Akkor voltam a legboldogabb, amikor a debreceni egyetem tanácskezei a szovjet professzorok előadásait hallgattam.
— Értett valamit a szovjetnyelvű előadásokból?
— Mindent megértettem.
— Így megtanult oroszul egy év alatt?
— Hát igyekeztem, meg amit az ember szeret és akar, az könnyen megy, pedig nincs valami nagy nyelvtörő.
— Milyen segítségben részesítették az egyetemen?
— Ösztöndíjat kaptam.
— Mennyit?
— Havonta 100 forintot.
— Mi volt ebből a kiadása?

Debrecen, 1950 július 2.

1946.

P. IGNYATOV EGY KÉPVISELŐ FELJEGYZÉSEI

A Kreml palotájának lépcsőjén azok sorában haladok fölé, akiket azért választott a nép, hogy igazságok a hatalmas szocialista államot, ahol a Legfelsőbb Tanács elnöke a tanácsok vezetői, a folyosók népe a nép küldötteinek csoportjában ünnepi katonai egyenruhát látunk elkeveredni ragyogó népviseletekkel és egyszerű fekete öntényekkel. Minden jelenlévő életörténete pompás témát nyújt az íróknak.

Gyors léptekkel most tűnik fel Szergej Ivanovics V. most a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának elnöke. A képviselői körében korosztályhoz tartozik. De itt van a Legfelsőbb Tanács egyik legfiatalabb tagja, a 23 éves Georgij Tyimuszov is. Ez a komi nemzetiségű fiatal ember, egy talusi segédorvos fia, a szektifikári pedagógiai iskolában tanult a háború alatt jelentkezett a hadmérnöki iskolába, ahonnan utász-szakaszparancsnokként került ki. Dies hádiutast tett meg Szálingrádtól a Szeret, szinte megállás nélkül. Részt vett a további harcokban is. Magyarországon súlyosan megsérült. Lábbadozása idején a rádióból tudta meg, hogy kitüntették a Szovjetunió Hőse címmel. Leszerelés után a Moszkvát Egyetemre iratták be és a választások alatt érte a hír, hogy az osztálykölönhözprásztok öt jelölt képviselőjükként a Legfelsőbb Tanácsába.

A teremben az orosz Kézírtásügyi küldöttség helye a hatodik sorban van. Helyet foglalunk a kényelmes károsszékekben. Minden károsszék előtt lecsapnató asztal-lap, rajta a fejhallgató Körül-

nézünk, keresünk az ismerősöket. Mögöttük a krasnojarszkiak ülnek balra a bielorussok. Mellette a Szovjetunió háromszoros hőse Ivan Kossoduh foglal helyet. Elöl, az ukrainiak között felismerem Pasa Angelinát. Vagy hat sorsral a háttér mögött Fagyecjev, az író, jellegzetes őz feje emelkedik ki.

Most a terem elcsendesedik. Minden pillantás az elnöki emelvényre szegeződik; a Párt és a kormány vezetői jönnek be, az élen Sztálin elvtársal. Amikor Sztálin munkatársai kíséretében megjelenik, mindenki egy emberként emelkedik fel helyéről és a táp-vihar bottozást. Vladimir-terem magas boltozatát. Nem lehet elfelejteni, miképp néz körül Sztálin elvtárs, főságos, atyai pillantással és maga is tapol udvozt a nép küldötteit.

Este az ülés után küldötteink sokáig együtt maradtak a városraosztal. Pjotr Szeleznyov, a krasnodári vidék partitkára (azóta elhunyt) élesen csillogó szemmel mondta:

— Népünk nem első ízben hoz határozatot más országban elkövetett méretű gazdasági tervek ülésszakon hozott határozatot a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa a háború utáni sztaíni öt éves tervről. (Ford.)

A szavak nyomán gondolataink visszazárlnak a múltba. Az első

otálmi öt éves terv átalakította hazánkat. A Szovjetunió agrárszágából hatalmas ipari országgá lett. Elmaradottból élenjáró ország. A kis egyéni gazdaságok helyén pedig a paraszti kollektív mezőgazdaság létesült. A népgazdaság minden ágában győzött a szocializmus.

A második öt éves terv népgazdaságunk további felemelkedésének kultúránk kifejlődésének, országunk politikai hatalma megerősítésének terve volt. Teljesen megsemmisült a kizsákmányoló osztályok a Szovjetunió ipara túlhaladta a kapitalista országokét.

A harmadik öt éves terv új feladatokat állított az ország elé. A Szovjetunió a szocialista társadalom felépítésének befejezésébe kezdte. A szocializmusból a kommunizmusba való átmenet (Kosszákba, Békés munkákat a fasiszta keregek hitzsgó támadása akasztotta meg.

S most, amikor a néporvát győzelmesen befejeztük, a szovjet nép folytatja a kommunizmus felé útját. Sztálin azt tanítja, meg kell erősíteni a liberális eredményeket és tovább is előre kell haladnunk új gazdasági fellendülés felé.

Mélyedjétek el, barátaim, az öt éves terv feladataiban — folytatja Pjotr Szeleznyov — Nézzétek meg a terv adatait, a látnokot kell, hogy egy gondolat hatja át: a nép és hazánk iránti sztaíni gondoskodás. A terv teljesítése érdekében szükségesnek van minden erőnk mozgósítására, de mindannyian tudjuk, hogy népünk kezébe a nép tudja, hogy az öt éves tervet folytatni harcú jövőnkért — saját magunk és az eljövendő nemzedékek boldogságáért folyik.

Feltártak egy tatáriarás-elpusztította falut...

A történelem viharai úgy szántottak végig a magyar földön, hogy kevés emléke maradt a századokkal előbbi magyar életnek. Különösen Allödünk szegény a történelmi emlékekben. Ma, amikor történelmírők a magyar középkor eddigi elhanyagolt és gyakran megismisított történetének felkutatását végzik, fokozott figyelemmel fordulnak régészeti, múzeumi szakembereink a feltáratlan középkori, elpusztult falvak felé. Asatások in-dulnak meg ország-szerte és évszázadokkal ezelőtt elpusztult települések nyomai, a középkori magyar társadalom életét beszédesen előtáró leletek, emlékek kerülnek elő a magyar földről.

Hajdú-Bihar megyében ezen a héten indul meg egy megismerésű ásátás Berettyóújfalun közelében. Itt volt a középkorban Herpály nevű falu, amely a tatárjárás idején elpusztult. Csupán templomának romja maradt meg, amely ma is látható. A falu helyén később újabb település támadt, beépültek a romok, új épületeket emeltek a falu új lakói, de később, valószínűleg a törökidőszak idején újra elpusztult a falu. Csak a neve maradt meg...

táshoz, amelynek révén a középkori falu életének, társadalmi viszonyainak, a középkori magyar kultúra megőrzéséhez hasznos adalékok kerülnek minden bizalommal napvilágra.

A most már állami támogatással mind nagyobb méretekben meginduló ásátások fokozatosan feltárják Debrecen környékének múltját is. Valószínűleg a jövő évben kerül sor a Vukán-telepen túl elterülő földdarabon a XIII. században elpusztult Lombi nevű falu maradványainak felkutatására.

Berettyóújfalun mellett még egy középkori falu helyén tesz ásátás az elkövetkező években: Egyházaszigetnek is csak a neve maradt a berettyóújfalui tanyavilágban. Egyházasziget feltárása is előreláthatólag a jövő évben történik meg.

A népi demokrácia a tudományt jelentős állami segítséggel támogatja a magyar múlt emlékeinek összegyűjtésében, az ásátások terén is. Ezek az ásátások is hozzájárulnak ahhoz, hogy a marxista-leninista történetírás fényéni új megvilágításba kerülhesen a magyar nép sokszor megismisított története.

Exportra is dolgoznak porcellángyaráink

Valutáris és onkolószámítás szempontból egyaránt súlyos lehetőséget jelent az országunkban, hogy a porcellángyártáshoz külföldi importáltunk kaolint.

Mátyásvezek-Zsuzsanna László Kossuth-díjas vegyészernőnk rendkívül nagy jelentőséget tulajdonít a helyi, nagy mennyiségű kaolin használatának. A sárosi kaolin használatát teljesen szükségessé teszi a hazai kaolin készletének kimerülése. A sárosi kaolin használatát teljesen szükségessé teszi a hazai kaolin készletének kimerülése. A sárosi kaolin használatát teljesen szükségessé teszi a hazai kaolin készletének kimerülése.

A fentiek eredményeként elsősorban a belföldi árnelátelest lényegesen javítható, másodsorban külföldi exportunk emelhető, ami viszont egyéb nélkülözhetetlen külföldi árbehozatalát könnyíti meg.

Igen keresett cikk lett a kisiparos keramikuskok által készített apró figurális díszművek. Ezek a készítmények nemcsak dívtások hanem teljes mértékben pótolják a korábban behozott német eredetű totemgúrt.

Harc a foglalkozási betegségek és sérülések ellen...

A kormányzat, a népjóléti minisztérium tervszerű és átgondolt intézkedéseket tesz a foglalkozási betegségek és sérülések megakadályozására és megelőzésére.

Külön egészségvédelmi intézkedéseket fogantatott az aratási és cséplési munkáknál: az Országos Munkaszolgálat, a Magyar Vöröskereszt, az OTI és hatósági orvosi kar közreműködésével sorozatos intézkedéseket tett az aratási és cséplési munkáknál előforduló balesetek elhárítására.

A rendelkezés értelmében a cséplőgépek, traktorok mozgórészeit baleseti veszély ellen védőberendezéseket kell ellátni. Szigorú rendelkezéseket hoztak a tűzrendészeti szabályok megtartására, amelyek a tüzesetekből adódható sérülésektől védik meg a mezőgazdasági dolgozókat.

Az OTI balesetelhárítási osztálya a helyszínen ellenőrző vizsgálatokat tart, hogy betartják-e a kötelezőleg elrendelt óvrendszabályokat.

A hatósági orvosi karnak, az orvosok mellett működő népegészségőröknek is részt kell venniük az állami birtokok, gépállomások és termelőszövetkezeti csoportok dolgozóinak egészségügyi gondozásában.

A kormány nagy gondot fordít a termés, az „élet” betakarításánál foglalkozó parasztság, mezőgazdasági munkásság egészségvédelmére is: a sorozatos népjóléti intézkedések mind ezt a célt szolgálják.

Ugyakkor a kormányzat a népjóléti minisztérium útján felveti a harcot a foglalkozási betegségek és sérülések megelőzésére, különösen az ipari munkásság vonalán.

A népjóléti miniszter most kéri el a foglalkozási betegségek kötelező bejelentéséről szóló rendeletet. A rendelet jelentőségéről, közérdekű intézkedéseiről, a várható népjóléti és egészségügyi hatásáról az egyik közegészségügyi szakember a következő felvilágosítást adta a „Debrecen” számára:

— A tetsző adatlás előtt a foglalkozási betegségeket csak akkor jelentették be, amikor az ilyen betegségek szenvedő dolgozók megindították a kártalanítási eljárást, vagyis, amikor a betegség már igen súlyosná vált, elhatalmaso-

dott. A most elrendelt kötelező bejelentés megelőző, preventív célt szolgál: lehetővé teszi annak a megállapítását, hogy a foglalkozási betegségek és ártalmak közül melyek a leggyakoribbak, hol, melyik üzemben, vagy gyárban, melyik megységben, vagy országgrészen fordulnak elő a legnagyobb számban, vagyis mely foglalkozási betegségek ellen és mely helyeken kell elsősorban és legerősebb mértékben felvenni a védekezési és megelőző egészségvédelmi harcot, melyekre kell a fősúlyt helyezni, az erőket összpontosítani. A kötelező bejelentés megadja a támpontot arra, hol fordul elő a legtöbb foglalkozási megbetegedés és ártalom, hol van szükség a hatósági, tisztiorvosi, üzemi orvos, OTI-szakorvos erőteljes beavatkozására.

Készül és rövidesen megjelenik a foglalkozási betegségek kártalanításának reformja is. A rendelkezés jelentősebb része — mint értesülünk — az, hogy a megbetegedett dolgozónak más, egészségére kedvezőbb és előnyösebb munkakörülményeket adnak. Ha szükséges, átképző tanfolyamot végeztetnek vele és az átképzés idejére megfelelő segélyben részesítik a dolgozót. Az átképzés után is kap még a foglalkozási betegségben szenvedett dolgozó csökkentett segélyt, arra való tekintettel, hogy munkateljesítménye az átképzés után új munkahelyén gyakorlatlansága miatt még alacsonyabb eleinte és csak mikor teljesen begyakorolta magát új munkájában és teljesítménye is emelkedik, akkor szűnik meg a segély.

A „hazugok klubja”

Az angol úriosztály mindig nagyarányú klubéletet él. Ma is így van, de a klubok az idő szellemének megfelelően változnak. A mai kluboknak még a neve is bizonyítja gyászos jellegüket és a lezülött, elamerikánizálódott „életformát”. Van például „Nehéz sőhajok klubja”, „Hazugok klubja”, „Unott és csalódott emberek klubja”, sőt „Paraziták klubja” is.

A „Hazugok klubja”-nak egyetlen szabálya, hogy tagjai kizárólag hazugságot mondhatnak és akik csak feligazságot is kijelentek szájukon, azokat kizárják a tagok sorából.

A város felett csodálatosan keek, gyermekien tisztán az ég. A verebek füstökkel, lőgő csipripekkel, olyan hangosan, hogy még a trollbűzök és a suhogó gépkocsi dudájának dúnos hangja sem fojtja el.

A város kizéppit, felékesített magát. A mizók, akik mindig vándorolnak, mint a fecskeik, tavaszal tömegével lejték el az utcákat és mindent rendbe hoztak. Időnként felharsannak a katonazenekarok vidám trombitái és amikor az egyenruhás fiúk nyílegenes sorokban elvonulnak az úttesten, a gyerekek vad vakárcsöket követik őket. A kis lakóházak kipirol, szemük ragyog, zavartan éket.

S mindent van az útletekben, Rengeteg az áru, de még több a vásárló. Az „Univermag” kapujában álló öreg portás, aki aranyzsinór és pitykes gombokkal porított dzsruhájában figyeli a tömeg áradását, letörli homlokáról a vereket és ezt dörögli:

— Látszik, hogy van pénz az embereknek! Nagy a forgalom az áruház selyemárú osztályán is. Az irodába is jut végre, réssel, kérdéssel és óhajokkal. Az osztályvezető — idősabb férfi — nem győzi osztogatni az udvarias leleleteket.

Most egy nő lép be, körülnéz és a türelmetlen hangon kérdezi:

— Kérem, ön az osztályvezető?

— Igen, mit óhajt? — Kérem legyen segítőkémre. Anton Petrovics mindig azt mondta, menjek egyenesen az irodába, ha túl sok a vásárló és kevés az időm kivárni, míg rám kerül a sor.

— Bocsánat, melyik Anton Petrovics mondta?... — Nos, ön megteheti,

LEONID LENCIS:

Huccá, de szép a nyác...!

Talán Brusznycin? Nos, leváltották — Nem értem! — suttogja a sorára várni nem akaró nő. Még csak nemrég beszéltem vele telefonon és semmi ilyen tünetet nem vettem észre?

— Tudnillik — feleli nyom mosolyal az osztályvezető — épp az olyan tünetek miatt váltották le, mint ön.

A „tűnet” a helyzet lehetőségéhez képest méltóság-teljesen vonul ki a helyiségből és a két kislány kuncogni kezd a háttérben. Közben is villámgyorsan forgatják a számológép fogantyúját és csak akkor áll meg az abba, amikor az osztályvezető asztala előtt új látogató jelenik meg.

Egészéges, karcsú fiatal ember, napbarnított arccal, nyúl tekintettel a polgári legi közlekedés pilótáinak zubbonyát és sötétkék sapkáját viseli. Külsejében van valami kedvesen mackózerű. Azonnan bizalmat kelt az emberben. Egyik lábáról a maszkra áll és hosszas erőtesztés után végre beszélni kezd:

— A következő kéréssem van... — Tovább habozik, azán fejest ugrik a dologba. Nemrég házassodtam. Közép-Ázsiában lakunk mint amolyan repülő férj, gyakran vagyok Moszkvában, de mindig csak rövid ideig. Este érkeztem, most délelőtt megyek vissza. Minden percem ki van számítva és a feleségemnek holnap van a születésnapja.

— Hej, ez eszt közbe az osztályvezető. De miért tartozik ez ránk?

— Bocsánat, melyik Anton Petrovics mondta?... — Nos, ön megteheti,

dem nincs rá idő. De, ime a bizonyíték. És egy ilyen aszonymnak a férje ne vigyen valamit a születésnapjára? Anyira szegényem magam inkább le sem szánek otthon!

— Dehát odahaza is megveheti! — szbadkodik az osztályvezető.

— De én moszkvai helyem akarok venni! — Nem tudta meggyíttítani az osztályvezető szavát. — Amikor az ajtó becsúszott, a reménytelenül távozó „repülő férj” mögött a két leány, egymast túlkibáráva, száz kilométeres gyötöréssel kezdet támasztva:

— Szegélje magát, Vaszilij Nikitov! — Amikor ilyen különleges a helyzet!

— Kivétel kellett volna tenni vele. Vaszilij Nikitov! — Igen, igen, tege meg, kerjük, tege meg, hiszen úgy szereti a feleségét.

— De hiszen már eiment! — jutott végre szóhoz a sarokba szorított osztályvezető.

— Nem tesz semmit, majd mi utolérjük. S a lányok egyetlen szempillantás alatt kipenderültek az irodából. „Hend, behozták” az nyget.

Néhány perccel később a pilóta immár másodszor hatadt felé a lépcsőn. Arcán boldogság, hóna alatt csomag.

Bevetette magát az áruház előtt várakozó „Pob-jed”-kocsiba, odakialtott a sötétbe.

— Soritad, Kojal! A rop-póférről... — Tíz perc késést kell behoznunk. — Behozzuk Mihail Ivanovics!

— S a gépkocsi vigan rohog a moszkvai utcákon. A nap ragyog az égen és a tündöklő fényben csipripek a verebek.

Hurrá, de szép a moszkvai nyác...!

A DEBRECZEN SPORTJA

A debreceni Nagyerdő felett új országos magassági repülőcsúcs született

A hajdúszoboszlói junior vitorlázó repülőversenyek során szombaton a kedvező légköri viszonyok mellett kitűnő magassági eredményeket értek el a versenyzők.

Hepper Antal és Delénes Zoltán a kétlélésű vitorlázó géppel 5310 méteres tisztán magasságra repült, és ezzel a régi 3900 méter magasságú rekordot megdöntötte és új országos csúcstét állított fel. Hepper gépével a debreceni Nagyerdő felett felhőrepülésben érte el

rekordját. Karsay Endre egylélesű géppel 5298 méterre repült, ez pedig 300 méterrel kevesebb a régi rekordnál.

A juniorok csoportjában Hargitai János (Rákosi Máttyás Művek) 4926 méter magasságra repült és ezzel junior rekordot állított fel. Második lett a debreceni Miklóssy Sándor, aki gépével 3860 méter magasságig emelkedett. Kiss Géza (Debrecen) 3014 méteres magasságot ért el.

Július 31-ig lehet próbázni az első időszakból

Hajdú-Bihar megye országos viszonylatban harmadik helyen áll a július 31-ig lehet próbázni az első időszakból.

Az elmúlt napok óta 12.000 fővel emelkedett a Hajdú-Bihar megye területén leforgó repülőgépek száma. Ez igen örvendetes, mert csak a jövőre megyénk területén az országos munkastatisztikákban a százalékos kiértékelések szerint ugyanis a hajdú-bihari megye a harmadik helyen van. Vezet 50 százalékon felül eredményre Borsod megye. Erőseken megemlíteni hogy Budapestig nagy a lemaradás, a bevezetéseknél pedig csak a 10 százaléka tette le a próbát.

Az első időszak követelményeiből július 31-ig lehet próbázni és az az, hogy aki bevezetést, az is próbázhat. A sportfeladatoknak, MKH megbízottakkal arra kell törekedni, hogy minél többet próbáztassanak le. A bevezetéseknél pedig igyekezni kell, hogy minél többet próbáztassanak le. A próbák halogatása ahhoz vezet, hogy mindenki majd az utolsó héten akarja a most elmulasztottakat pótolni és az ahhoz, hogy feltorlódnak a próbázások száma nem lesz elegendő. MKH biztos s így sok lemaradások a próbázásokból. Fokozatos próbázásokra kell törekedni, be kell osztani, hogy az üzem csoportjai mikor próbázzanak és ezt mindenkinek be

kell tartani. Így elkerülhetjük a július 31-ig lehet próbázni az első időszakból.

Az OSH és az MKH Központi Irányító Bizottsága szép vendöröndöt ajánlott az annak a megyének, amely a legtöbb százalékos eredményt tudja majd felmutatni az első időszak próbázásai során. A DTE kongresszusán július 31-ig lehet próbázni az első időszakból, mert 5000 bevezetett lett próbát a DTE kongresszusán het alatt. A leendőket tartani kell és a sportfeladatoknak minél többet, hogy ki mennyire tudja megosztani a próbázásokat, ki hogyan tudja tartani kapcsolatát a Párttal, a szervezettel, mert ez egyelőre a siker alapja és képezi.

Tekintettel az MKH új díjazás jellemezésére, a szimpósziát jelölték mindegyik megkapja, aki sikerrel teszi le a próbát. Most nem lesz ezüst, arany, bronz fokozatú jevénnyel, mindegyik egyenlően kapja meg a jelvényt. Annál különbség lesz a szintek között, hogy aki az I. fokozatot teljesítette, annak jelvényébe egy római egyes lesz bevéve, a II. fokozatot teljesítőknél kétszerezett, a III. fokozatot teljesítőknél háromszoros.

Ma délután országos motoros salakpályaverseny Debrecenben

A D. Lokomotív újjáélt motoros salakpályaverseny rendezésében ma délután 4 óra kezdőtel kezdődött az országos motoros salakpályaverseny. A versenyen a ország legkiválóbb motorosai indulnak. III. lesznek a salakpályá hősai, azok a motorosok, akik már több országos és külföldi

versenyen kitűnően szerepeltek. Keszár János, Zsombák, Fejér, Fásy csak a legjobbak, akiket felsoroltuk, de kiváltképp meg kell említeni az A. motorosok között kerékpárosok is vannak, a D. Lokomotív kerékpárosai érdekesnek ígérkező párosversenyt rendeznek a D. Postás kerékpárosaival.

Világszerte erősödik a sportolók részvétele a békemozgalmakban

A békeért harcoló sportolók részvétele a békemozgalmakban.

A békeért harcoló sportolók részvétele a békemozgalmakban. A békeért harcoló sportolók részvétele a békemozgalmakban. A békeért harcoló sportolók részvétele a békemozgalmakban.

A szovjet szakszervezeti sport fejlődése

A szovjet szakszervezeti sport fejlődése.

A szovjet szakszervezeti sport fejlődése. A szovjet szakszervezeti sport fejlődése. A szovjet szakszervezeti sport fejlődése.

Mi lesz ma a kézilabda nyári kupában?

Mi lesz ma a kézilabda nyári kupában?

Mi lesz ma a kézilabda nyári kupában? A kézilabda nyári kupában. A kézilabda nyári kupában.

A magyar rádió vasárnapi sportműsora

A magyar rádió vasárnapi sportműsora.

A magyar rádió vasárnapi sportműsora. A magyar rádió vasárnapi sportműsora.

MA DÖL EL A KERÜLETI TEKEBAJNOKSÁG

Az alsóvezetési tekebajnokságban 12 csapat indult és a tavaszi forduló a mai nappal befejeződik. Jelenleg a D. Lokomotív II. vezet, de ugyanannyi pontszámmal következik utána a Nyíregyháza Rendőrség csapata. Ez utóbbi együttes ma még játszik egy bajnoki mérkőzést, Debrecenben a D. Egyetem ellen s ez a mérkőzés dönti el az alsóvezetési tavaszi bajnokságunk kérdését. Ha a nyíregyháziak győznek, akkor ők a bajnokok, ha döntetlen lenne az eredmény, ami nagy ritkaság a tekeportban, szintén a nyíregyháziak nyernék a bajnokságot. Az ötödik helyen levő D. Egyetem győzelme esetén megyeri a Lokomotív II-nek a bajnokságot és ezzel az egyetemi dolgozók együttese a negyedik helyre jön előre. A nagy érdeklődéssel várt mérkőzést reggel 8 órakor kezdik. A mérkőzést Bodi vezeti. Délután 2 órakor a Postás II. Nyíregyházi KIOSZ mérkőzéssel zárul a tavaszi évad. Ezt a mérkőzést Szűcs vezeti.

KIOSZ mérkőzések. Vasárnap. Reggel 9 ó: Timárók-Kályhások Hétfő. Délután 6 ó: Csizmadiak-Gélemezők. A mérkőzéseket a DTE pályán rendezik.

Szabók-Husokk barátságos labdarúgó mérkőzés eznehelyre lesz ma délután 10 óra a DTE pályán. A játékosok 9 órára legyenek a pályán. Ruhagyar-Tóherfürdő. NV. Béke Kupa mérkőzés lesz ma 8 órakor a DTE pályán.

A D. Lendület a jövőben Debreceni EDOSZ Lendület néven szerepel, mert a dobánygári dolgozók is az élmezőnyben szerepelnek.

KONDOR DROGERIA

PÉTERFIA 8. sz. alá KÖLTÖZÖTT

szexuálkapható

HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1)

28 éves tisztviselő megismerkedne megféle 160 cm-nél nem magasabb, virgelyű lányal. Választ: „Boldog házasság” jeleire kerem. 1-1387

ÁLLÁS (2)

MEGBIZHATÓ rendező tisztos, bejárónak gyermekek mellé vagy mosást, vasatás, is vállal. Csemete u. 14. 2-1389

RÁDIO HANGSZER (4)

KERESZTÉLY gyártmányú rövid felteke zongora, berbeadó, Csapó u. 24. 4-1444

BUTOR SZONYEG (3)

ÚJ modern konyhaberendezés eladó, Miklós u. 18. 5-1424

CIPŐ RUHÁZAT (9)

FERFIPOLTONY, babareklák, gázkendalló sifon eladó, hatvan u. 13. I. 3. ajtó. 6-1385

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

HETSUKOS szekér fémunkája, használt kilencenkilencoldalu szekér kerék nélkül, kocsiféder-tengely, javítható, vasalt kerék peremtezőp, járomlejek, öcsök, tárcsáborona öntöttvas kőzet, kutyaglyó, jégszekrény eladók, Kossuth u. 63. 7-1382

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

EGY darab javított díznő eladó, Legányi u. 27. sz. 9-1397

TERMÉNY ÉLELMISZER (8)

SAJATTERMÉSU fajbörök kaphatók Nap u. 10. 8-1377

ÁLLAT (9)

PULIKÖLYKÖK elsőrendű tenyészeből dinnyetes szőlőtől eladók, Csengery, Bukkabrány. 9-1380

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)

KÉT darab ajtó getendék eladók, Olajtű 22. 10-1391

MAGYAR Vasárnap

Megjelenik csütörtökön Ára: 1 forint

GÉP MŰSZER (11)

EGY szalgafűrészt jutányosan eladó, Széchenyi u. 3. 11-1422

JÁRMŰ (12)

EGY darab prima állapotban levő Opel Olympia eladó Nyíregyháza Soltész Mihály u. 66. 7. 2. — 12-1367

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

EGY darab javított díznő eladó, Legányi u. 27. sz. 9-1397

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

200 kgr keresztetett koca 8 fűvel vagy anélkül eladó. Nyil u. 17. 9-1394

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

EGY darab javított díznő eladó, Legányi u. 27. sz. 9-1397

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

200 kgr keresztetett koca 8 fűvel vagy anélkül eladó. Nyil u. 17. 9-1394

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

EGY darab javított díznő eladó, Legányi u. 27. sz. 9-1397

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

200 kgr keresztetett koca 8 fűvel vagy anélkül eladó. Nyil u. 17. 9-1394

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

EGY darab javított díznő eladó, Legányi u. 27. sz. 9-1397

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

200 kgr keresztetett koca 8 fűvel vagy anélkül eladó. Nyil u. 17. 9-1394

Tranzit-Ügyelet: Dobányvár

sok mai ügyeleti rendje: Bernáth Sándorné, Homok-utca 76. Busi Gábor, Bocskai-ter, Csengeri József, Egyetemi klinikák, Dalma Magda, Wesselényi-utca 129. Danj Imre, Márton Kálmán-utca, Fehérvári Bőszörményi-út, Földényi Lászlóné, Szabadság-útja, Herjng Pálné, Baranyl-út 42. Katona Sándorné, Csapó-utca 91. Ellás Lajos, Kossuth-utca bódé, Nagy Bálintné, Kishegyesi-út. Horváth Istvánné, Vöröshadsereg-útja dr Nagy Istvánné, Bajcsy, Zsilinszky-utca, Pallay Örökösök, Vöröshadsereg-útja 87. Rápoli Jánosné, Csapó-utca 28. Csibj Antal, Nyugati-utca 54. Szaner Ilona, Werbőczy-utca 2. Tamási Zsigmondné, Vágóhid-utca 10. Tonka Lajosné, Tóthfalussy-ér, Veres Mihályné, Széchenyi-utca 50. Mátrai Tibor, Vöröshadsereg-útja, Benes Sándorné, Budapesti Ezzsalás-u. 1. Oláh Lajos, Hatvan-utca 16.

Az Újtörő Központ július hó 1-én indította meg az ifjú úriúri mozgalmat.

A mozgalmában résztvevő újtörők öt napig tartózkodhatnak az ország legszebb részlein. Kollégiumokban, üdülőkben és a hegyvidéki menházakban helyezik el a csoportok legjobbjait. Az újtörők az ifjú úriúri mozgalmat kezretén belül megismerkednek az otthonuktól távolos megyékkel, városokkal. Az újtörővezetők felügyeleivel ellátogatnak az üzemekbe a hegyvidékre.

ELVESZETT (24)

ELVESZETT kollégiumtól Püspöki-palotáj, gyermek fűrészköpeny, megadható 30 forint jutalmat kap. Grogéria, Péterfia u. 8. 24-1406

INGATLANFORGALM IRODA (22)

BAKOCZY ingatlaniroda Werbőczy u. 8. központban beköthető, otsozós komforos modern keres keresetű családi ház 60.000 Koppontban emeletes kettőszobás komforos prima épület 45 ezer, Kossuth templomnál beköthető komfortos lakás 24.000. Rozsonyi út birtokában kettőszobás nagytelki gyümölcsös 18.000. Arpad-terület beköthető hárfarvosok családi ház 20 ezer, Mester elejénél kettőszobás komfortos lakás 18.000. Péterfia jobbpartján kettőszobás 14.000. Széchenyi vegenél kettőszobás prima családi ház 360 u. telkekkel 14.000. Kincsesgöyben kettőszobás új villaszerű elköltözés ma 10.000. Ha elköltözik és lakás átátja a adni vagy lakást keres forduljon bizalommal Bakoczyhoz. Csapó birtokán több lakás. Sos ritka alkalm 10.000. 22-1409

WESZELY ANTAL

épület, disztribúciósosztály, szakmába vágó javítás munkát is vállalok, műhely, lakás: Maróthy György u. 18.

VEGYES (25)

TENYEROLVASÓ mindenre képes tenyereiből pontos azizist, levilágosítást ad. Salmos u. 37. 25-1423

GRAFOLÓGUSNO mindenki irásából pontos analízist ajánl Széchenyi u. 19. 25-1399

KISZAZDA PART FISZANTULI NAPILAPJA

CSEKKSZAM: 61.006. Folyós szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN Szabadság Lapnyomda Debrecen, Lajosy 28. u. 1.

Kaszanyitzky

üveg, porcellán cég üzletét KOSSUTH-U. 9. ajtó helyezett át